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Vážení občané, 
letošní rok vypadá z pohledu investic a oprav zajímavě. 
Zrekonstruujeme stovky metrů chodníků a komunika-
cí. Přináší to s sebou komplikace v podobě dopravních 
omezení, ale to je nutnost při tomto typu staveb. Děku-
jeme za respektování těchto omezení, trpělivost a opa-
trnost. 
Požadavky občanů z  Budišova a jeho místních částí 
na opravy či rekonstrukce však nejsme schopni během 
jednoho roku či volebního období splnit, ač se nám daří 
získávat dotace a pravidelně investujeme, co můžeme. 
Abychom věděli, v  jaké je město finanční kondici, pro-
tože už máme nějaké úvěry, nechali jsme si zpracovat 
dokument od Ing. Luďka Tesaře s názvem „Střednědobý 
výhled rozpočtu města Budišova nad Budišovkou s ana-
lýzou financí a ratingem“. Ing. Tesař osobně odprezen-
toval výsledek na jednání zastupitelstva města 3. červ-
na 2024. Zkrácené shrnutí pro veřejnost zveřejňujeme 
v dalším příspěvku. Stav financí a hospodaření nás mile 
překvapil: přestože splácíme závazky, čísla vyšla dobře. 
To je podstatné pro další plánování investic do budouc-
na, neboť nás čekají další jobovky k řešení. Vzít si další 
úvěr - to není umění, ale je potřeba i myslet na splátky 
a že ty finance zase v budoucnu ukrojí peníze na příjmo-
vé stránce rozpočtu.

V minulém čísle jsem psal o Národním, že je potřeba to 
řešit. Objednali jsme stavebně-technický průzkum budo-
vy, který nám odhalí, jak na tom budova je, co je potře-
ba zajistit, ať neohrozíme okolní nemovitosti. Výsledek 
budeme znát v polovině června. Měli jsme tu zástupce 
Státního fondu podpory investic, se kterými jsme řešili 
Národní, kino a Krušovice. Nabídli možnost čerpání do-
tace na provedení Studie proveditelnosti na využití těchto 
nemovitostí, kde by nám studie měla říct, jakým směrem 
jít při rekonstrukci budov. Zda má smysl něco připravovat 
na bydlení či podnikání a bude-li pak o to zájem? Budi-
šov má svá specifika a sami nevíme, co je správná ces-
ta, jak zadat přípravu projektových dokumentací.
Možná někteří zaznamenali, že jsme na sociální síti 

města uvedli, že práce na utěsnění koupaliště jsou ukon-
čeny. Postup prací navrhl zkušený technicko-bezpeč-
nostní dozor na základě geofyzikálního průzkumu hráze 
a dlouholetých zkušeností. Spára na návodní straně byla 
utěsněna 15 tatrovkami jílu a bentonitem. Po dvou dnech 
začala voda opět vyvěrat ve stejném místě, takže mu-
síme zkoušet dál. Dozor nás upozornil, že těleso hráze 
je nehomogenní a první pokus nemusí stačit. A bohužel 
měl pravdu. V hrázi je evidentně materiál, který tam ne-
patří, voda si našla svoji cestu. Je to nemilé, musíme po-
čkat na návrh dalšího postupu prací. Pokud by byl přítok 
větší než odtok, zaprší, koupaliště se napustí, ale hlásí 
horké léto…
Závěrem se pokusím být optimističtější a zmíním pár vy-
dařených akcí. Na konci května se uskutečnilo prodlužo-
vání Cesty česko-německého porozumění. Dík patří paní 
Mgr. Natálii Jaššové za organizaci této sice menší, ale 
milé akce. Další desky zde položili zástupci okrašlova-
cího spolku Lubavia a rodina pana Petržely. Německou 
stranu zde zastupoval syn paní Hannelore Anderl s man-
želkou. Předpokládám, že v  této tradici budeme pokra-
čovat, neboť je potřeba si připomínat historii a nezapo-
mínat, co způsobily války. 
Na poli sportovním byl Budišov neméně úspěšný. Naši 
fotbalisté postoupili historicky poprvé do  I. A  třídy 
v kraji. Chlapcům moc gratuluji (nepřežeňte to s osla-
vami), jako letitý fanoušek jsem si užil postupový zápas 
na hřišti i v kabinách. Poděkování patří nejen trenérovi 
Alešovi Krásovi, který to nemá s  chlapci někdy jedno-
duché, ale i všem trenérům, kteří je od žáčků učili kopat 
do míče, a také funkcionářům TJ Spartak, pořadatelům, 
správci Melichovi a TeSportu, kteří jim vytvářejí potřebné 
zázemí. Budu se těšit na podzimní zápasy a doufám, že 
se v I. A třídě neztratíme. 
Nejen fotbalem je Budišov živ, naši discgolfisté se podí-
leli na konci května na pořádání Mistrovství ČR amatérů 
v discgolfu, kde členové našeho týmu uspěli. Sjeli se hrá-
či z celé republiky, chválili si přípravu hřiště, zázemí, což 
je dobrá reklama pro Budišov. Vypíchl jsem pouze dvě 
akce, tak mi – doufám - ostatní spolky prominou, neboť 
v Budišově a místních částech máme mnoho šikovných 
lidí, kteří pořádají super akce.
Co nevidět nás čekají Letnice, Pepa Poljak postavil za-
jímavý program, budu se těšit na setkání s vámi a užije-
me si 2 dny pohody. Letnice se již staly pojmem, netřeba 
psát více. Dále nás o prázdninách čeká fotbalová sláva, 
přijede stará garda Baníku Ostrava, která změří síly s na-
šimi starými pány. Naše „A“ mužstvo sehraje přátelské 
utkání s TJ Baník Stráňavy, kteří přijedou z naší partner-
ské obce. Hrají 4. nejvyšší slovenskou soutěž, tak jsem 
zvědav, jak mezinárodní porovnání dopadne. 
V  letošním roce mají bývalí starostové kulatiny, i já se 
přidávám s přáním všeho nejlepšího, štěstí a zdraví ke 
kulatinám mému předchůdci Ing. Rostislavovi Kynclovi. 
Ať se ti daří, Rosťo ☺
Závěrem už jen popřeji hezké prázdniny dětem a dospě-
lým pěknou dovolenou. Mějte se fajn.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

Slovo starosty
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Financování obce: Budišov exceloval jak nejvyššími výdaji 
do rozvoje, tak nejlepší finanční kondicí v historii

Podrobná finanční analýza města 
ve svém závěru mj. konstatovala, že 
Budišov zasluhuje uznání zejména 
za aktivitu a obdivuhodné výdaje do 

rozvoje. Město skvěle využívalo své 
finance a pomohla také schopnost 
města získávat dotace. Finanční 
kondice města měla také nejlepší 

výsledky v historii v absolutním vyjá-
dření viz Grafy 1 a 2. 

Grafy 1 a 2: Finanční kondice Budišova 

Projevovala se existence některých 
nadstandardních agend a doplácení 
(např. Středisko volného času, Lesy, 
Technické služby, doplácení na byty 
a zřejmě také odpady, město sou-
časně neuplatňovalo koeficient daně 
z nemovitostí, což také finance osla-
bovalo…). Městu hodně uškodil úby-
tek obyvatel, který za 10 let sebral 
městu přibližně 1/5 finanční kondice 
(řádově snížil příjmy o 4 mil. Kč roč-
ně) a ubývalo i zaměstnanců pracu-
jících na území města. Skvělá byla 
kvalita finančního řízení i  plánování 
a finanční výsledky města překonaly 
stanovené cíle. 
Investice a opravy Budišova byly 
svým objemem excelentní a nejvyš-
ší v historii viz Graf 3. Samospráva 
za poslední 4 roky dokázala realizo-
vat investice a  opravy za bezmála 
188 mil. Kč (cca 66,4 tis. Kč na oby-
vatele). Za 10 let dosáhly investice 
a opravy Budišova cca 319 mil. Kč, 
tj. 113 tis. Kč na obyvatele. Budišov je 
skvělým příkladem města, které finan-
ce využívá k rozvoji a nehromadí je.
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Graf 3: Budišov exceloval, když zajistil za 4 roky do rozvoje 66,4 tis. Kč na obyvatele

Z analýzy mj. vyplývá ta zajímavost, že 
dluhy městu šetřily miliony ročně. Úspo-
ra spočívala v  rozdílu úroku a  inflace, 
která byla minulý rok 10,7 % a v  roce 
2022 dokonce 15,1 %.
Analýza uvádí i celou řadu dalších úda-
jů, např. Budišovu zbývalo v roce 2023 
necelých 23 mil. Kč (tj. cca 8 tis. Kč na 
obyvatele) z běžných příjmů po úhradě 
provozu (průměr v  ČR byl nad 12 tis. 
Kč). Na reprodukci majetku města je za-

potřebí cca 11 mil. Kč ročně. Budišov 
měl na konci roku 2023 zůstatek dlu-
hu cca 41 mil. Kč a na účtech bylo cca 
14 mil. Kč.
Pakliže se Budišovu podaří udržet kon-
takt s  finanční realitou, může se o to 
více pustit do dalších projektů a zlep-
šovat podmínky pro život a podnikání 
obyvatel. 

Ing. Luděk Tesař, ekonom  
se specializací na veřejné rozpočty

Kdo je 
ING. LUDĚK TESAŘ? 
Ekonom specializující se 
od roku 1998 na města 
a obce s dlouholetou zku-
šeností z MF ČR, ÚV ČR 
a samosprávy. Spoluautor 
zákona o rozpočtovém ur-
čení daní, poradce býva-
lého místopředsedy vlády 
a ministra financí Bohusla-
va Sobotky, bývalý kancléř 
hejtmana Pardubického 
kraje Michala Rabase, po-
radce mnoha úspěšných 
měst a obcí v ČR. Spolu-
zakladatel značky Region-
servis, zakladatel značky 
Cityfinance. Zkušený ve 
standardech řízení kvali-
ty ISO, CAF, EFQM, BSC 
a strategickém řízení. Zku-
šenosti z kapitálového trhu 
na základě licence ČNB. 
Certifikovaný projektový 
manažer dle mezinárod-
ních standardů IPMA, autor 
mnoha odborných článků, 
studií a analýz.

Střípky z radnice
•	 V minulém čísle jsme Vás informovali o předláždění 

spodní části ulice Palackého včetně nových chodní-
ků. Práce jsou již v plném proudu, v průběhu května 
byly osazeny nové silniční obrubníky a nyní probíhá 
pokládka žulových kostek. Na začátku června by měl 
být osazen ve spodní části štěrbinový žlab, který bude 
zachytávat větší vodu při přívalových deštích, aby se 
omezilo vyplavování nemovitostí pod hlavní cestou. 
Následně bude probíhat pokládka dlažby na chod-
nících po obou stranách ulice. I nadále tak bude na 
této ulici částečně omezen vjezd, proto ještě prosím 
občany z  této lokality o trpělivost a omlouváme se 

za všechny komplikace. V případě naléhavé situace 
- např. dovoz materiálu apod. - je samozřejmě mož-
né se domluvit, firma, která práce provádí, je ochotná 
a v rámci možností se snaží vyjít vstříc.

•	 Na začátku června by se už konečně měla rozběhnout 
i další plánovaná akce – rekonstrukce chodníků na 
ulici Generála Svobody směrem od příjezdu ze sva-
toňovického kopce směrem dolů k bývalé sběrně. Bo-
hužel se nám trochu zkomplikovala situace s vydáním 
povolení ohledně objízdných tras, kdy jsme původně 
předpokládali, že nebude nutná uzavírka, nicméně 
dopravní inspektorát je jiného názoru a je tedy prav-
děpodobné, že zde bude zavedena tzv. kyvadlová do-
prava. 

•	 Celou situaci nám navíc trochu komplikuje i další plá-
novaná oprava asfaltových povrchů na ulici Čes-
koslovenské armády, ulice Havlíčkova a blízkého 
okolí. Zde by mělo začátkem června začít frézování 
starého asfaltu, kdy bude ulice průjezdná v  jednom 
pruhu s omezením. Předběžný termín asfaltování je 
stanoven na druhou polovinu června, kdy by měly být 
zcela uzavřeny jednotlivé úseky, na kterých bude pro-
bíhat asfaltování. A právě tyto uzavírky se nám prolí-
nají s akcí na ul. Generála Svobody, která vede své 
objízdné trasy přes ulici ČSA. Proto prosíme všechny 
občany, aby věnovali zvýšenou pozornost dopravnímu 
značení a byli trpěliví po celou dobu oprav. Děkujeme.
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•	 Díky výše započatým opravám bychom rádi využili 
situace a opravili i další drobnější úseky (většinou se 
jedná o příjezdové komunikace k  rodinným či byto-
vým domům), kdy chceme využít toho, že už tu bu-
dou finišery a další těžká technika. Mezi ty nejdůle-
žitější plánované úseky patří oprava povrchu zezadu 
u městských bytových domů na ulici Křivé a také by-
chom chtěli opravit chodníky a asfalt na slepé ulici (ul. 
Dvorecká) naproti rybníku. Asfaltovat letos budeme 
i ve Starých Oldřůvkách, a to konkrétně část cesty za 
Parkem setkávání a také rozbitou příjezdovou cestu 
k bytovému domu č. p. 40.

•	 V polovině dubna také byla zahájena rekonstrukce 
sociálního zařízení a infrastruktury ve skiareálu 
Horní Guntramovice, o které jsme vás informovali 
v minulých střípcích. Aktuálně jsou zabetonovány zá-
kladové pásy a probíhají práce na přípravě základové 
desky včetně vodovodních a kanalizačních rozvodů. 

Přestože práce mají díky deštivému počasí mírný 
skluz oproti původnímu harmonogramu, stále je dost 
času, aby se celá stavba stihla dokončit před zaháje-
ním nové sezóny.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, 
Halaškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

12. zastupitelstvo města konané dne 24. dubna 2024
(přítomno: 11 (13) členů zastupitelstva města;
omluveni: MUDr. Věra Mikulíková, Mgr. Kamila Molková, 
Roman Pecník příchod v  16:40, Mgr. Natálie Jaššová 
příchod v 16:50; 
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, MP – 
Jaroslav Stadler, Milan Kočíř;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	 schvaluje doplnění programu o bod č. 19 Uvolnění 

finančních prostředků pro výkon rozhodnutí a doplnění 
bodu Majetkoprávní a organizační o bod Informace 
o Národním domu;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

zastupitelstva města Ondřeje Morkese a členy 
Vojtěcha Mitického a Bc. Pavlu Krásovou, DiS.;

	 (11 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)
•	 volí ověřovatele zápisu Desanku Sekerkovou a Ing. 

Slavomíra Jašša; 
•	 schvaluje úplatný převod pozemků do majetku města, 

katastrální území Guntramovice, pozemky parc. č. 
865, 50, 1661, 1659, 1250, 1233 a 1390 a katastrální 
území Podlesí nad Odrou parc. č. 2662 a 2654 od 
prodávajícího p. L. F. za kupní cenu ve výši 583 093 
Kč bez DPH, schvaluje úplatný převod pozemků do 
majetku katastrální území Guntramovice, parc. č. 
103, 470, 471, 472, 473, 1441, 1446, 1447, 1415, 
1420, 1421, 799 a 1263, katastrální území Podlesí 
nad Odrou, parc. č. 2651 a katastrální území Budišov 
nad Budišovkou, parc. č. 4021 od prodávajícího 
společnosti FRANČÁK s.r.o., IČ 25370413 se sídlem 
Guntramovice 2, 747 87 Budišov nad Budišovkou, za 

kupní cenu ve výši 534 904 Kč bez DPH;
	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje úplatný převod pozemků z  majetku 

města katastrální území Budišov nad Budišovkou, 
parc. č. st. 1230, 3701 a 3702, katastrální území 
Guntramovice, parc. č. 425, 430, 1403, 1429, 1459, 
1482, 1484, 1543, 1544, 1562, 1564, 1565, 1566, 
1665, 1673, 1703, 1705, 1708, 1752, 1778, 1817 
a 1851, katastrální území Podlesí nad Odrou, parc. 
č. 34/4 p. L. F, za kupní cenu 1 002 066 Kč bez DPH 
a katastrální území Guntramovice, parc. č. 1265 část 
o výměře 1 364 m2 p. L. F. za kupní cenu 22 Kč bez 
DPH za m2. a pověřuje starostu města vyhotovením 
a podpisem kupní smlouvy;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje převod části pozemku parc. č. 2232/1, 

ostatní plocha o výměře cca 320 m2 v  katastrálním 
území Staré Oldřůvky p. O. I. za kupní cenu ve výši 
200 Kč/m2 a pověřuje starostu města vyhotovením 
a podpisem kupní smlouvy;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského 

kraje ve výši 380  000 Kč pro žadatele Středisko 
volného času Budišov nad Budišovkou, p.o. na akci 
„Podpora technických atraktivit v Moravskoslezském 
kraji v  roce 2024“ a pověřuje ředitele Střediska 
volného času Budišov nad Budišovkou, p.o. podpisem 
Smlouvy o poskytnutí dotace;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje zprávu o  činnosti finančního výboru 

zastupitelstva města za rok 2023 dle přiloženého 
materiálu;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Zastupitelstvo
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•	 schvaluje plán činnosti finančního výboru zastupitel-
stva města na rok 2024 dle přiloženého materiálu;

	 (11pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje zprávu o činnosti kontrolního výboru zastu-

pitelstva města za rok 2023 dle přiloženého materiálu; 
	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje plán činnosti kontrolního výboru zastupitel-

stva města za rok 2024 dle přiloženého materiálu;
	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje jako jediný společník společnosti Lesy Bu-

dišov nad Budišovkou s.r.o. kapitalizaci závazků v prů-
běhu roku 2023, a to ve výši 366 519,56 Kč dle smlouvy 
o zápůjčce finančních prostředků na rok 2023, jejímž 
předmětem byla úhrada nákladů na provoz, schvalu-
je poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 3 133 480,44 
Kč na dofinancování nákladů na pěstební činnost roku 
2023 a schvaluje zápočet pohledávky města z titulu 
zbylé části zápůjčky ve výši 3 133 480,44 Kč se zá-
vazkem o poskytnutí neinvestiční dotace v téže výši;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo) 
•	 schvaluje zápočet pohledávky města z titulu zbylé 

části zápůjčky ve výši 3 133 480,44 Kč se závazkem 
o poskytnutí neinvestiční dotace dle bodu 2) tohoto 
odstavce v téže výši;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 revokuje usnesení ZM č. 18/9Z/2023 ve znění: Zastu-

pitelstvo města Budišov nad Budišovkou schvaluje 
poskytnutí neinvestiční dotace s vyúčtováním příspěv-
kové organizaci Mateřská škola Budišov nad Budišov-
kou, okres Opava, příspěvková organizace, na úhradu 
nákladů spojených s upgradem systému IS IP GINIS 
Express SQL v celkové výši 55 000 Kč s realizací do 
konce roku 2023;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 revokuje usnesení ZM č. 17/9Z/2023 ve znění: Za-

stupitelstvo města Budišov nad Budišovkou schvalu-
je poskytnutí neinvestiční dotace s  vyúčtováním pří-
spěvkové organizaci Středisko volného času Budišov 
nad Budišovkou, příspěvková organizace, na úhradu 
nákladů spojených s upgradem systému IS IP GINIS 
Express SQL v celkové výši 56 000 Kč s realizací do 
konce roku 2023;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje dofinancování pořízení traktorového nosi-

če kontejnerů 13.10. mech.8-5 formou poskytnutí ne-
investiční dotace s  vyúčtováním ve výši 334  304,23 
Kč, tj. rozdílu mezi schválenou investiční dotaci na rok 
2024 ve výši 400 000 Kč a cenou vzešlou z poptáv-
kového řízení ve výši 734 304,23 vč. DPH. Celková 
výše poskytnuté investiční dotace s vyúčtováním činí 

734 304,23 Kč vč. DPH;
	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje rozložení náhrady škody ve výši 62 200 Kč 

p. J. K. do 24 měsíčních splátek;
	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje poskytnutí návratné finanční výpomo-

ci Středisku volného času Budišov nad Budišovkou, 
příspěvkové organizaci na předfinancování projektu 
„Muzeum břidlice a Fajné léto“ v celkové výši 300 000 
Kč s termínem splatnosti 31. 3. 2025; schvaluje ve-
řejnoprávní smlouvu mezi Střediskem volného času 
Budišov nad Budišovkou, příspěvková organizací 
a Městem Budišov nad Budišovkou o poskytnutí ná-
vratné finanční výpomoci a pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	 Mgr. Natálie Jaššová se omlouvá za pozdní příchod;
•	 schvaluje Zprávu o činnosti městské policie za rok 

2023 a bere na vědomí informaci o výběrovém řízení 
na nové strážníky;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, nebyli přítomni hlasování 
- Ing. P. Schramm, Bc. P. Krásová)

•	 schvaluje podání žádosti o dotaci pro projektový zá-
měr „Revitalizace doprovodné infrastruktury národní-
ho geoparku Krajina břidlice – odpočívadel a fyzických 
prvků navigačních systémů“ do výzvy Integrovaného 
regionálního operačního programu 2021 – 2027 č. 86 
– CESTOVNÍ RUCH – SC 5.1 (CLLD) vyhlašovaného 
prostřednictvím výzvy MAS Opavsko z.s. v oblasti ve-
řejný cestovní ruch, schvaluje kompletní předfinanco-
vání projektového záměru v předpokládaném rozpoč-
tu 5,5 mil. Kč, schvaluje zajištění spolufinancování 
projektového záměru, tj. jeho celkových způsobilých 
výdajů ve výši 5 % a zajištění financování případných 
nezpůsobilých výdajů a schvaluje zajištění udržitel-
nosti projektu po dobu 5 let od finančního ukončení 
projektu;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 bere na vědomí informaci o proběhnuté kontrole ČŠI 

na Základní škole Budišov nad Budišovkou, okres 
Opava, příspěvková organizace;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	 schvaluje uvolnění finančních prostředků pro výkon 

rozhodnutí exekučního odstranění části stavby č.p. 
404 na pozemku parc.č. st. 489 v  katastrálním úze-
mí Budišov nad Budišovkou a parc. č. 255/7 v kata-
strálním území Budišov nad Budišovkou ve výši cca 
80 000 Kč.

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Upozorňujeme občany na termíny pro uhrazení míst-
ních poplatků ze psů a za odpady!!!
Žádáme všechny, kteří doposud nezaplatili některý 
z uvedených poplatků, o jeho úhradu. 
Sazba poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství činí 900 Kč a je splatná nejpozději do 31. 8. 
příslušného kalendářního roku. Poplatníkem poplatku 

je fyzická osoba přihlášena ve městě nebo vlastník 
nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stav-
bu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žád-
ná fyzická osoba a která je umístěna na území měs-
ta. V obou případech je za třídění komunálního odpadu 
poplatníkovi odečtena úleva z celkové částky. Úleva se 
poskytuje poplatníkovi, který je zapojen do motivačního 

Úhrada místních poplatků za komunální odpad a ze psů 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

7

Podpora výměny kotlů – změna platná od 1. září 2024

systému evidence ECONIT, a to za každý započtený  
1 kg papíru ve výši 2 Kč a za každý započtený naplně-
ný pytel plastu o objemu 120 l ve výši 8 Kč. 
V případě místního poplatku ze psů, který je splatný 
nejpozději do 30.6., platí povinnost ohlásit psa pro 
každého držitele psa staršího 3 měsíců. Ohlášení 
je možno provést buď osobně na městském úřadě, 
Halaškovo nám. 2, kancelář č. 19, anebo vyplněním for-
muláře „Přihláška psa“, který je k dispozici ke stažení na 

webových stránkách města: Formuláře z odborů - Oficiál-
ní stránky Města Budišov nad Budišovkou (budisov.eu), 
a zasláním na e-mailovou adresu 
l.poncikova.mu@budisovnb.cz. 

Způsoby úhrady místních poplatků:
•	 bezhotovostně na účet města Budišova nad Budišov-

kou č. ú.: 190253817/0300 (prosíme uvést variabilní 
symbol nebo do zprávy pro příjemce označit, o jaký 
poplatek se jedná), 

•	 v hotovosti nebo platební kartou na odboru bytového 
hospodářství u paní Nesvadbové,

•	 nebo v hotovosti na sekretariátu městského úřadu 
u paní Stránské.

Pro bližší informace nebo dotazy se obracejte na:
•	 poplatek za obecní systém odpadového hospo-

dářství: Ing. Modelská Jana, 
j.modelska.mu@budisovnb.cz, tel.: 556 312 048

•	 poplatek ze psů: Pončíková Lenka, DiS., 
l.poncikova.mu@budisovnb.cz, tel.: 556 312 035 

Sazba poplatku je rozdělena dle následující tabulky: 

Majitel psa
Cena poplatku

1. pes 2. psi  
a každý další

žijící v rodinném domě 200 Kč 300 Kč

žijící v bytě 500 Kč 750 Kč
starší 65 let žijící v rodin-
ném domě 100 Kč 300 Kč

starší 65 let žijící v bytě 150 Kč 300 Kč

Od 1. září 2024 začne platit zákaz využívání kotlů první 
a druhé emisní třídy. Do 30. srpna 2024 je možné čerpat 
aktuální výši dotací (přes program Nová zelená úspo-
rám a přes Kotlíkové dotace vyhlašované Moravsko-
slezským krajem). Od 1. září bude pokračovat podpora 
na výměnu kotlů, ale bude výrazně nižší.
Povinnost vyměnit kotle první a druhé třídy platí už od 
roku 2012, netýká se například kamen, krbových vložek 
či sporáků, které slouží k  přímému vytápění místnosti. 

Mezi podporovanými zdroji zůstávají tepelná čerpadla, 
kotle na biomasu, kamna na pelety, objekt je možné na-
pojit na centrální zásobování teplem.
Změny v dotacích – od 1. září 2024
Dosavadní tzv. kotlíkové dotace, které poskytují podporu 
ve výši až 95 % nízkopříjmovým domácnostem – seniorům 
v penzi, domácnostem s příspěvkem na bydlení či invali-
ditou 3. stupně – budou od 1. září výrazně nižší. A přesu-
nou se pod program Nová zelená úsporám Light. Stejně 
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tak se od 1. září sníží 
i podpora z  programu 
Nová zelená úsporám, 
která je pro ostatní do-
mácnosti. 
Dotace na kotle 
všech emisních tříd
Od září 2024 bude 
také možné žádat 
o podporu na výměnu 
kotlů na tuhá paliva 
bez ohledu na emis-
ní třídu za jiné druhy 
ekologičtějšího vytá-
pění – například te-
pelná čerpadla, kotle 
ne biomasu či kamna.
Napomenutí či po-
kuta
Podle zákona o ochra-
ně ovzduší spadají přestupky fy-
zických osob pod obecní úřad 
obce s  rozšířenou působností. 
Ten má také povinnost dohlížet 
nad dodržováním povinností pro-
vozovatelů kotlů v domácnostech, 
např. pravidelnou kontrolou tech-

nického stavu a provozu kotle, 
která se musí provádět každé tři 
roky (platí již od roku 2016). Cí-
lem není občany pokutovat, ale 
docílit co nejrychlejší nápravy. 
Nejprve proto budou úředníci dá-
vat nápravná opatření, až násled-

ně pokuty.
Pro bližší informace kontaktujte Ing. Ka-
teřinu Bečicovou, referentku odboru by-
tového hospodářství, služeb, životního 
prostředí, výstavby a územního plánování 
Městského úřadu v  Budišově nad Budi-
šovkou, tel: 556 312 046, email: k.becico-
va.mu@budisovnb.cz.
Zdroj: www.mzp.cz

Ing. Kateřina Bečicová

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

15. 3. 2024 – 16.10 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že v čekárně auto-
busového nádraží byla na WC v koši nalezena 
použitá injekční stříkačka. Hlídka MP injekční 
stříkačku vložila do přepravního sběrného boxu 
a následně byla předána k odborné likvidaci. 

16. 3. 2024 - 12.20 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se za Budišovem nad Bu-
dišovkou směrem na Staré Oldřůvky v blízkosti pozemní 

komunikace volně pohybovalo tele – na místo se 
dostavil majitel, který si ho odchytil a následně 
převezl zpět ke stádu.

18. 3. 2024 - 11.55 hod. 
Hlídka MP od občana z města Vítkov převzala 

nález registrační značky od motorového vozidla, 
kterou nalezl v příkopě u rybníka mezi Budišovem 

nad Budišovkou a Guntramovicemi – předáno na pří-
slušný úřad.

Události řešené Městskou policií v Budišově nad Budišovkou 
v měsíci březen a duben 2024
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8. 4. 2024 - 14.25 hod.
Na služebnu Městské policie Budišov nad Budišovkou se 
dostavil místní občan s tím, že na ulici Berounská u ryb-
níka našel volně pobíhajícího psa – pes převzat, převe-
zen do útulku a následně předán majiteli. 

24. 4. 2024 - 18.34 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že na ul. Berounská před 
Marianou parkovalo osobní motorové vozidlo v křižovat-

ce – zjištěna řidička, vozidlo přeparkováno, vyřešeno na 
místě.

29. 4. 2024 - 13.30 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se u plotu areálu Zálesí 
nacházel přivázaný pes – odchycen a následně umístěn 
do útulku.

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n. B.

Tepelné hospodářství
V květnu ukončená topná sezona je 
zatím nejteplejší za více než 60 let. 
Tato statistika vychází z tzv. klima-
tických denostupňů, které se opírají 
o  vyhlášku Ministerstva průmyslu 
a obchodu, která definuje, že otopné 
období na území ČR začíná 1.  září 
a končí 31. května. A dále že dodáv-

ka tepelné energie v otopném obdo-
bí začíná, když průměrná denní tep-
lota venkovního vzduchu v příslušné 
lokalitě klesne pod +13  °C ve dvou 
dnech po sobě následujících a podle 
vývoje počasí nelze očekávat zvýše-
ní této teploty nad +13 °C pro násle-
dující den. Proto se klimatické de-

nostupně vztahují k venkovní teplotě 
+13 °C. Základem je rozdíl průměrné 
denní teploty a  těchto 13  °C. Zjistí-
te-li si nebo si naměříte například 
ve vaší lokalitě průměrnou venkovní 
denní teplotu 2 °C, pak v této lokalitě 
danému dni odpovídá 13-2=11 kli-
matických denostupňů.
V právě skončené topné sezoně se 
s topením začalo až v polovině října, 
o měsíc později než obvykle. Vlivem 
počasí byla spotřeba tepla v topném 
období od září do března oproti de-
setiletému průměru nižší o 15 %.
Průměrná denní teplota o Velikono-
cích sice překročila na řadě míst hra-
nici 13 °C, ale k přerušení dodávek 
tepla z tepláren ještě nedošlo, jelikož 
se opět ochladilo. 
V rámci topné sezóny byl průměrný 
pouze leden (+0,7  % potřeby tep-
la proti průměru let 2014 až 2023) 
a  listopad (+1,7  %), mírně podprů-
měrný byl prosinec (-4,5  %) a  bře-
zen (-17,8  %), únor (−20,9  %) i  ří-
jen (-43,7  %) byly výrazně teplejší, 
a v září se dokonce netopilo vůbec.

TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.

Zdroj: Tisková zpráva Teplárenského sdružení ČR z 3. 4. 2024

Sport
Pro objednávky do sportovní haly a na umělou trávu jsme 
v květnu spustili nový rezervační systém reenio. Jedná 
se o moderní rezervační systém, který v celé ČR využívá 
mnoho firem napříč všemi spektry podnikání a činností.
Systém umožňuje on-line rezervace termínu do sportovní 
haly i na umělou trávu. V hlavním menu webové stránky 
www.halabudisov.cz stačí kliknout na tlačítko „rezerva-
ce“ a zobrazí se odkaz na rezervační systém. Po prvotní 
registraci do systému (je vyžadován e-mail) už je možné 
jednoduše rezervovat Váš oblíbený sport. Rezervace ter-
mínů je velice jednoduchá a vše lze provést pohodlně za 
pár vteřin např. i z mobilu.
On-line rezervaci je možno vytvořit nejpozději 24 hodin 
předem. Pro rezervaci termínu lze samozřejmě také za-
volat na tel. 604 129 804 tak jako doposud, naši pracov-
níci vše do systému zadají.

Doufáme, že se nový systém bude líbit a rychle se vžije 
do praxe.
Pro všechny zájemce o sport přes léto je kromě haly 
k  dispozici venkovní sportoviště – umělá tráva, která 
v loňském roce prošla rekonstrukcí. Velmi populární mezi 
mládeží a dětmi je i venkovní areál SportPark BnB: zde 
je možno si zajezdit na pumptrackové dráze, skatepar-
ku a in-line dráze a vstup zde je zcela zdarma. Pro lepší 
komfort návštěvníků je ve spolupráci s městem a Tech-
nickými službami v plánu instalace pítka na pitnou vodu 
a přes léto plánujeme mít otevřeno v bufetu, ve kterém 
si návštěvníci SportParku budou moci zakoupit drobné 
občerstvení a případně se zchladit nanukem. Těšíme se 
na Vaši návštěvu. 

Ing. Slavomír Jaššo
jednatel společnosti
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ŠKOLSTVÍ

Jak jsme slavili Den Země

Účast žáků na soutěžích

Den Země, který připadá na 22. dubna, jsme v  pátek  
19. dubna na naší škole slavili různorodě: třída 6. B na-
příklad pomohla upravit venkovní prostory kolem Do-
mečku na ulici ČSA, žáci jiných tříd aktivně sbírali od-
padky a máme zde i několik záznamů vyučujících přímo 
z terénu:

První ročníky
V pátek 19. 4. jsme s dětmi navštívili farmu paní Kyn-
clové. Ta nás přivítala s čerstvě narozeným jehňátkem 
v náručí. To začalo kolovat, všichni si jej chtěli pochovat, 
protože to se málokomu poštěstí  :) Kolem nás pobíhali 
pejsci, kteří jsou na děti zvyklí, jsou cvičení a velmi ka-
marádští. Děti jej hladily, běhaly s nimi, pejsci jim apor-
tovali míček. Potom jsme jehňátko vrátili ovci, která už 
jej hledala. Viděli jsme i další zvířata chovaná na farmě 
např. býky, krávy, drůbež apod. Určitě to bylo pro děti pří-
nosem, viděly zvířata živá a ne jen na obrázku. Cestou 
zpět jsme také přispěli k úklidu a s navlečenou rukavicí 
jsme posbírali do pytle plno odpadků. 

Mgr. Jana Horáková
Třeťáci
Dne 22. dubna si celý svět připomíná Den Země, svátek 
věnovaný ochraně životního prostředí a uvědomění si 
důležitosti péče o naši planetu. I my, žáci třetí třídy, jsme 
se rozhodli přispět k této oslavě a strávili jsme páteční 
den ve spojení s přírodou. Ráno jsme vyrazili na návště-
vu do firmy EUREPOL, kde jsme měli možnost poznat 
život hospodářských zvířat. Děkujeme panu Chrástecké-
mu a slečně Adélce, že si na nás udělali čas a provedli 
nás celým provozem. Poté jsme zamířili do blízkého vče-
lího sadu. Na závěr dne jsme se sešli ve třídě a diskuto-
vali o tom, co jsme se naučili. Bylo nám jasné, že i malé 
kroky, jako je správná péče o zvířata nebo podpora včel, 
mohou mít velký dopad na zdraví naší planety.

Mgr. Jana Košarišťanová
Čtvrťáci
V pátek 19. 4. se třída 4. A vydala čistit malý prostůrek 
naší Země. Vyšli jsme nad zahrádky, směrem na malou 
hráz Kružberské přehrady. Čistili jsme prostor hlavně od 
plastového a skleněného odpadu, kterého se na daném 
místě nacházelo skutečně mnoho. Největším objevem 
bylo velké kompletní kolo s těžkým kovovým diskem od 
nějaké staré zemědělské techniky, které se silným čtvrťá-
kům podařilo odvalit blíž směrem k technickým službám. 
Po pořádném úlovku jsme hledali vhodné místo k občer-

stvení, a v  tom se ozval radostný jásot Marka Baláže, 
který měl to štěstí, a našel čerstvý dančí shoz. Byl to 
úžasný zážitek pro všechny. Ještě nikdo z nás takovou 
krásnou zkušenost nezažil. Objevy nám udělaly radost 
ještě jednou, kdy jsme za ně byli oceněni 1. místem. 

Bc. Gordana Mikešová
Osmé a deváté ročníky
V pátek se žáci osmých a deváté třídy vydali směrem 
k  rozhledně. I přes chladné počasí se dali do sázení 
stromků a počínali si jako zkušení zahradníci. Za hodi-
nu osázeli vytyčenou plochu malými jehličnany a stro-
mečky vypadaly velmi spokojeně. Odměnou i pro za-
hřátí jim bylo opékání připravených buřtů, spořádali úpl-
ně všechny. Za pár let budou moci říct: „Tyhle stromy 
jsem sázel/a já!“

Mgr. Lenka Galová

Ve druhém pololetí školního roku se koná celá řada soutě-
ží a olympiád. V naší škole pravidelně realizujeme olympi-
ády z anglického jazyka, matematickou olympiádu, mate-
matického Klokana a také školní kola odborných olympi-
ád (zeměpis, dějepis aj.). V okresních kolech jazykových 
olympiád nás v letošním školním roce reprezentovali:
Dorotka Černá v českém jazyce, Samuel Schilder a Lili-

ana Jaššová v anglickém jazyce, Matěj Zbořil v matema-
tice, Bára Sekerková, Tomáš Horák a Matěj Zbořil v ze-
měpise. Za reprezentaci velmi děkujeme, a ač nebyla vy-
bojována ceněná místa, věříme, že získávání zkušeností 
je tou podstatou samotných soutěží.
Dobře si naši žáci vedli ve výtvarné a pěvecké oblasti 
a v dalších disciplínách – k tomu několik postřehů:
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Dopravní soutěž mladých cyklistů
Když nás na podzim při návštěvě do-
pravního hřiště v Odrách vyzval pan 
Křenek k účasti na dopravní soutěži 
mladých cyklistů, netušili jsme, jaká 
to bude pro nás skutečná výzva. Asi 
měsíc před termínem soutěže jsme 
dali dohromady čtyřčlenný tým ze tří-
dy 4. A a 4. B složený ze dvou děvčat 
a dvou chlapců: Laury Horníkové, 
Emmy Morkesové, Ondřeje Olejáka, 
Ivana Helembaje. A započali s  pří-
pravou podle propozic soutěže. 

Velmi nám při přípravě pomohl web 
besip.cz s důležitými videozáznamy 
o poskytování první pomoci, ukáz-
kovými testy pravidel silničního pro-
vozu na pozemních komunikacích, 
důležitými radami a pokyny, jak 
zvládat nejen bezpečný provoz, ale 
také poskytnout pomoc zraněnému 
v případě potřeby. 
V den soutěže 2. 5. jsme si přivsta-
li a vyrazili do Oder vlakem. Uvítali 
jsme, že jsme dorazili dřív a mohli si 
projít trasu s překážkami, která se 
týkala jízdy zručnosti. Prošli jsme si 
i dopravní hřiště se zastávkami, na 
kterých při samotné soutěžní jízdě 
potom doslova číhali mlsní rozhodčí 
a zapisovali trestné body i za drobné 
chybičky, kterých se mladí cyklisté 
dopouštěli během pětiminutové jízdy. 
Nic méně šikovný tým CYKLOBUDÍK 
zvládl všechny čtyři disciplíny: 1. Test 
ze zásad poskytování první pomo-
ci, 2. Test z pravidel provozu na po-
zemních komunikacích, 3. Jízdu po 
dopravním hřišti, 4. Jízdu zručnosti 
na kole, při které jsme se poprvé se-
známili s překážkou jménem KÁČA. 
Bylo velmi obtížné ji zvládnout, ale 
do příštího roku jistě zvládneme po-
trénovat a popasovat se i s NÍ. 

Organizace celé akce byla na skvělé 
úrovni. Celé dopoledne jsme si velmi 
užili, seznámili se s novými kamará-
dy, kolegy ze škol Spálov, Jeseník 
nad Odrou, z  obou škol v  Odrách 
a také dali o sobě vědět nejen svou 
účastí, ale i 3. místem v  1. katego-
rii. Pozvání na příští ročník soutěže 
jsme bez váhání přijali a těšíme se, 
že nás podobný zážitek posune zase 
kousek blíž k  sobě, blíž k  týmové-
mu duchu, blíž k větší odolnosti, blíž 
k tomu spolehnout se na spolužáka, 
věřit mu, a podpořit jej.

Bc. Gordana Mikešová

Opavský skřivánek
Také letos se žáci naší školy zúčastnili 
pěvecké soutěže Opavský skřivánek. 
Dne 21. 3. 2024 se Štěpánka Lacio-
vá, Lucka Klusová, Alžbětka Model-
ská, Eliška Mičková, Štěpán Dvořák 
a Honza Klus vydali reprezentovat 
naši školu do okresního kola soutěže 
dětských lidových zpěváků „Opavský 
skřivánek“. Soutěž se konala ve Stře-
disku volného času na Jaselské ulici 
v Opavě. Každý z žáků si připravil dvě 

lidové písně z Opavska a Hlučínska, 
které musel předvést před tříčlennou 
odbornou porotou bez jakéhokoliv hu-
debního doprovodu. Porota hodnotila 
jak hlasové a intonační schopnosti, 
tak přesnost, jistotu, lidový přednes, 
výběr písně a celkový umělecký do-
jem. Všichni naši zpěváci byli velmi ši-
kovní. Mimořádného úspěchu dosáh-
ly Lucka Klusová a Bětka Modelská, 
které postoupily do finále soutěže. 
V pátek 12. 4. 2024 se v  loutkovém 
divadle v  Opavě uskutečnilo druhé 
kolo soutěže Opavský skřivánek. 
Tentokrát soutěž proběhla formou 
veřejného koncertu, obě děvčata 
měla připravené dvě písně, se kte-
rými postoupila z prvního kola a také 
lidový oděv. Jednu píseň zazpíva-
la za doprovodu cimbálové muziky, 
druhou A Cappella - bez hudebního 
doprovodu. Odborná porota hodno-
tila jednak vhodný výběr soutěžních 
písní, ale také hlasové a  intonační 
schopnosti, kontakt s  doprovodnou 
muzikou, lidový přednes a celkový 
umělecký dojem. Naše děvčata se 
ovšem nezalekla náročné poroty ani 
velké konkurence ostatních zpěváč-
ků. Lucka Klusová se umístila na  
2. místě a Bětka Modelská obsadila  
3. příčku, každá ve své kategorii. Obě-
ma děvčatům tak za jejich úctyhodný 
výsledek moc gratulujeme a přejeme, 
ať se jim daří i nadále.

Mgr. Miroslava Klusová

Úspěch žáků v pěvecké a výtvarné 
soutěži 
Naši žáci zazářili také na výtvarné 
a pěvecké soutěži ve Vítkově, kde 
v poměrně silné konkurenci škol 
posbírali několik cenných umístění. 
Ve výtvarné části uspěli Janek Rak 
a Anička Danielová, v pěvecké části 
zazářili Lucka Klusová, Bětka Model-
ská a Štěpa Dvořák.
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Lesy ČR - YPEF
Tým našich žáků se po úspěšném 
postupu z  okrskového kola, které 
se konalo dne 27. března 2024 ve 
Vítkova, zúčastnil 25. dubna regio-
nálního kola soutěže YPEF Lesy ČR 
v Hranicích, která se zaměřuje na 
znalosti o lesnictví, ochraně přírody 
a trvale udržitelném hospodaření 
v lesích. I když jsme nevyhráli, naši 
žáci předvedli skvělý výkon a získali 
mnoho nových zkušeností.
Soutěžní kolo bylo plné zajímavých 
otázek a úkolů, které prověřily od-
borné znalosti i praktické dovednos-
ti soutěžících. Naši žáci se pečlivě 
připravovali a předvedli své nadšení 
a vášeň pro přírodu a lesnictví. Nut-
no vyzdvihnout, že v měření výšky 
stromu byli naši žáci druzí nejlepší.

Ačkoli tentokrát nebylo naším cílem 
vítězství, věříme, že účast v této 
soutěži byla cennou zkušeností pro 
všechny zúčastněné a do příštího 
roku určitě dopilujeme vědomosti 
a do soutěže se zase zapojíme. 

Mgr. Rozálie Zlámalová

Soutěž v  technických dovednos-
tech
Dne 4. 4. 2024 se v Opavě na Střed-
ní škole technické - Kolofiku konala 
soutěž žáků 6. a 7. tříd v technic-
kých dovednostech. Naši školu re-
prezentovali Ondra Tomečka a Aleš 
Bečica. Každý bojoval za svou ka-
tegorii, kde bylo dalších 20 soutěží-
cích. Pro kluky to byla velká výzva, 
kterou zvládli na výbornou. Velká 
gratulace patří oběma zúčastně-

ným, hlavně Alešovi Bečicovi, který 
obsadil krásné 3. místo.

Zlatuše Paprstková

V jarních měsících jsme se účastnili několika sportovně 
zaměřených soutěží a jednu z nich jsme pořádali – nabí-
zíme krátký „sestřih“ toho, co se ve sportu na naší škole 
událo:

Turnaj ve vybíjené v Moravském Berouně
V pátek 19. 4. 2024 se smíšené družstvo chlapců a dívek 
z 8. a 9. ročníků zúčastnilo turnaje ve vybíjené v Morav-
ském Berouně.

Budišovští střelci začali velice přesvědčivě a první zápas 
měl svižný průběh. Naši reprezentanti se nechali rychlos-
tí blesku „vymazat“ z hřiště. Zvítězila ZŠ z Berouna. Dal-
ším soupeřem bylo družstvo ze ZŠ Dvorce. Po úvodním 
nepříznivém průběhu se díky týmové spoluráci a bojov-
nosti hra vyrovnala a začali jsme dotahovat. Obrat nám 
zajistil kapitán družstva Kuba Bartošek, který krásnou 
„šňůrou“ přesných tref strhl vítězství na naši stranu. 
Krásný obrat a krásná týmová spolupráce!
Ve druhém kole nás opět čekala ZŠ Moravský Beroun. 
„Borci a borkyně“ z  Budišova se opět nechali zaskočit 
a odplata se nekonala. Prohráli jsme… V posledním zá-

pase ale naše družstvo opět hrálo jako tým, soustředilo 
se na hru a odměnou jim byla výhra.
Nakonec žáci z Budišova získali 2. místo. Kromě diplo-
mu si odvezli krásné a názorné ponaučení, že když se 
hraje „pro tým“, vyhrává se…

Mgr. Petr Mazůrek 

III. ročník TROJBOJE SVČ Opava pro 8. a 9. třídy
Žáci naší 8. A se dne 25. 4. 2024 poprvé zúčastnili Troj-
Boje, který pořádá The Beast Gym ve spolupráci se Stře-
diskem volného času v Opavě. Na všechny účastníky 
čekaly perfektně připravené trenažéry (veslování, kolo 
a běžkařský trenažér) a také skvěle naladění instruktoři 
pod vedením bývalého profesionálního hráče basketbalu 
Radima Kramného.

Tohoto klání se zúčastnilo 8 dívek a 5 chlapců, kteří se 
při překonávání sebe samých nejen skvěle bavili, ale 
také se dokázali navzájem podpořit a všichni předvedli 
neskutečný výkon. Do pondělního finále mohli, bohužel, 
postoupit pouze jedna dívka a jeden chlapec. 
Finálového boje se zúčastnili Pepa Pončík a Markéta 
Skotnicková, a i když jsme se nedostali „na bednu”, tak 
je nutno zdůraznit, že Pepa a Markéta předvedli obdivu-
hodné výkony. A pokud by se zde soutěžilo o to, kdo měl 
největší a nejhlasitější fanoušky, tak bychom jednoznač-
ně skončili na 1. místě.

Mgr. Monika Hilzensauer

Sportovní soutěže a klání
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Aby nástup do školy nebolel

Májový turnaj ve futsalu v Budišově 
V úterý 30. 4. se konal 1. ročník Májového turnaje ve fut-
salu. V naší sportovní hale se sešlo celkem 5 týmů, aby 
se utkaly v boji o co nejlepší umístění. 

Po velice dramatických bojích si prvenství odvezl 
tým ZŠG Vítkov, 2. místo obsadilo družstvo ZŠ Moravský 
Beroun, 3. místo získali naši hráči. Děkujeme všem hrá-
čům za účast, fanouškům za povzbuzování a budeme se 
těšit na další ročník. 

Mgr. Petr Mazůrek

McDonald‘s Cup
V pondělí 29. 4. se konalo okrskové kolo soutěže v kopa-
né – McDonald‘s Cup. Hrálo se v Opavě na ZŠ Kylešo-
vice, kde se setkalo celkem 16 týmů složených z hráčů 
4. a 5. tříd, rozdělených do 4 okrsků. Naše škola byla 
přiřazena ke školám z Opavy. Náš tým bojoval v zápa-
sech velmi statečně, i když se občas projevila jejich malá 
sehranost. Nakonec skončili na hezkém 3. místě. Gratu-
lujeme!

Mgr. Petr Mazůrek

Branně-vědomostní soutěž WOLFRAM
Dne 6. 5. 2024 se naši osmáci Natka Jakelová, Tomáš 
Horák, Pepa Pončík a Marek Halamíček zúčastnili bran-
ně vědomostní soutěže Wolfram 2024, kde plnili nejrůz-
nější disciplíny jako například střelba ze vzduchovky, hod 
granátem, stavba konstrukce mostu, běh a mnoho další-
ho. Naši žáci si celé dopoledne náramně užili a umístili 
se na krásném 17. místě z 24 týmů. 

Mgr. Radek Gronych

S tímto přáním se jistě ztotožní mno-
zí z nás, ať už z  řad rodičů, kteří si 
to přejí pro své dítě, z  řad dětí, kte-
ré si možná některé bolesti spojené 
se školní docházkou ještě ani neumí 
představit, nebo někdy naopak velké 
očekávání může vzbuzovat i obavy, 
ať už jde o vyučující v mateřské ško-
le, které si přejí, aby se jejich malým 
svěřencům dobře dařilo, a nebo ať jde 
o nás, pedagogy základní školy, kteří 
dobře víme, že dobře načasovaný 
start s kvalitní přípravou je základem 
každého dlouhodobějšího úspěchu.
O to více nás, učitele místní základní 
školy, těší, když můžeme spolupra-
covat právě s  mateřskou školou, ze 
které přichází většina dětí a kdy spo-
lečnými kroky můžeme děti předem 
poznat, ale také dětem můžeme uká-
zat, jak to u nás ve škole chodí.

Než tedy děti přijdou k  nám na zá-
pis, většinou už prostředí školy na 

náměstí Republiky, ale také budovu 
na Halaškově náměstí dobře znají. 
Během školního roku, kdy zveme do 
naší školy hlavně předškoláčky, mají 
i naši pedagogové možnost poznat 
ve vzájemné interakci celou řadu dětí, 
takže naše očekávání a očekávání 
dětí i rodičů tak můžeme společně 
propojit a uspokojit.
A o kterých akcích mluvím? Prvně 
jsou to návštěvy dětí v prvních třídách 
– ty jsou vždy v plánu dvě: na pod-
zimní návštěvě motivujeme budoucí 
prvňáčky tím, co všechny už jejich 
starší kamarádi v první třídě umí, na-
opak na jaře před termínem zápisu 
nám budoucí prvňáčci při návštěvě 
ukazují, co všechno už umí a jak se – 
zpravidla – na zápis těší.
Další akcí, o kterou je pravidelně zá-
jem, je projektové dopolední vyučo-
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vání, které organizujeme v prostorách školy pro třídy ma-
teřinky. I v letošním roce proběhla celkem 4 setkání: pan 
učitel Halamíček dětem ukazoval krásné fyzikální pokusy, 
pan učitel Gronych nadchl mladé přírodovědce (mikrosko-
pem, interaktivní tabulí), paní učitelka Horáková připravo-
vala pro děti aktivity ve školní tělocvičně a paní učitelka 
Klusová zase aktivity na školní zahradě.
Spolupráce ovšem probíhá i na úrovni pedagogického 
procesu, kdy se setkáváme s vyučujícími mateřské školy 
a řešíme problematiku školní zralosti, speciálně-vzděláva-
cí obtíže a přístup k nim, nebo někdy také problematiku 
související se socioekonomickým zázemím dětí.
Obě organizace se snaží motivovat také rodiče k  tomu, 
aby jejich děti byly připravené: pravidelně v únoru orga-
nizujeme společně schůzku pro rodiče dětí v  předškol-
ním věku, která se týká nástupu do prvních tříd, školní 
zralosti a problematiky odkladu povinné školní docházky. 
V naší škole se pak pro děti a rodiče konají jarní školičky 
pro předškoláky – tyto probíhají vždy ve středu odpoledne 

na přelomu měsíců května a června. Rodiče mají možnost 
strávit se svými dětmi zhruba hodinku času v prostorách 
třídy a školy, děti si zkoušejí školní výuku, kterou mají při-
pravenu paní učitelky, rodiče pak mají možnost probrat 
s vyučujícími či vedením školy vše, co je zajímá.
Dnes, po zápisu do prvních tříd, víme, že děti, které byly 
zapsány, jsou dobře připravené, přiměřeně motivované 
a do školy se téměř všechny těší. Výhodou naší ško-
ly a vlastně i školky je svým způsobem existence jediné 
školy, kam jdou spolužáci už z předškolních lavic, takže 
děti vědí, na jaké spolužáky se mohou těšit a je to do 
určité míry výhoda. Minimálně tato obava může už nyní 
padnout. Ovšem i v ostatních výše uvedených akcích bu-
deme pokračovat nadále, protože pomáhají úročit inves-
tici v podobě energie a věnovaného času do potenciálu 
předškolního dítěte a malého dítěte - do období, které 
nakonec bude dítě zásadně formovat nejen ve škole, ale 
také v životě.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

Naše škola je již druhým rokem zapojena do projektu 
Podpora rovných příležitostí (zkráceně PROP) financo-
vaného z Národního plánu obnovy, který umožňuje celou 
řadu akcí – některé z nich jsme měli možnost realizovat 
i na jaře:

Poznej Budišov!
Dne 15. března se třída 5. A zúčastnila zážitkového vzdě-
lávání v Budišově. Navštívili jsme městský úřad, Muzeum 
břidlice, ČOV a kostel Nanebevzetí Panny Marie. Na úřa-
dě nás přivítal sám pan starosta, ing. Patrik Schramm, 
který nás pozval k sobě do kanceláře. V zasedací míst-
nosti jsme si nejprve popovídali se starostou. Poté nás 
paní sekretářka provedla radnicí a kancelářemi a sezná-
mila nás i s dalšími pracovníky úřadu a jejich pracovní ná-
plní. Žákům se na úřadě velmi líbilo, někteří byli mile pře-
kvapeni, jak vlastně takový úřad vypadá, jak funguje a za 
co všechno v obci zodpovídá. Muzeum břidlice žáky zau-
jalo nejen novou sbírkou, ale i interaktivní zahradou. Děti 
si mohly vyzkoušet například břidlofon nebo se podívat 
na štolu s netopýry. Další zastávka byla ČOV (čistírna od-
padních vod), kde se žáci dozvěděli princip čistění vody, 
její cestu a návrat zpět do přírody. Poslední zastávkou 
byl kostel, kterým nás provedla paní ředitelka. Dozvěděli 
jsme se spoustu informací o historii a také jsme měli mož-
nost prozkoumat téměř celý kostel i místo, kde se hraje 
na varhany, které děti nejvíce zaujaly. Museli jsme k nim 
vyjít po točivém, dřevěné schodišti, ale stálo to za to.

Mgr. Naděžda Macáková

ZOO Ostrava
Naše třídy 4. A a 4. B se vydaly na nezapomenutelný 
výlet do Ostravské zoo jako součást projektu PROP. 
Společně jsme prozkoumávali fascinující svět afrických 
zvířat a šelem prostřednictvím vzdělávacích programů. 
I přes chladné počasí jsme si užili skvělý den plný no-
vých poznatků a zážitků.

Mgr. Radek Gronych

Výšlap na Halašku
V rámci projektu PROP se třída 4. A zúčastnila zážitkové 
výuky, jejímž vyvrcholením byla návštěva rozhledny Ha-
laška. Celé dopoledne bylo pojato soutěžně mezi týmy, 
jejichž složení určila náhoda. Nejoblíbenější disciplínou, 
plněnou doslova za pochodu, se stalo pro děti skládání 
básničky na téma JARO. 

Žáci také objevovali a poznávali podle hmatu nasbírané 
přírodniny, rostliny, větvičky stromů apod. Hod šiškou 
do dálky anebo závěrečný kvíz pod rozhlednou Halaš-
ka vztahující se k osobě Františka Halašky zamíchal na 
závěr s pořadím vítězů. Odměnou všem však nebylo jen 
umístění v soutěži a sladká odměna, ale především pří-
jemně společně strávený čas se spolužáky tak trochu ji-
nak než ve školní lavici. 

Bc. Gordana Mikešová

Pevnost poznání a 7. A
Ve čtvrtek 25. dubna bylo vzdělávání našich sedmáků po-
jato zážitkovou formou, neboť jsme den trávili v olomouc-
ké Pevnosti poznání. V interaktivním vzdělávacím centru 
je čekal výukový program s názvem Svět v kapce vody. 

Aktivity realizované z projektu PROP
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Exkurze do škol a podniků

Hlavní aktivitou byla skupinová práce 
s mikroskopem a biologickým prepa-
rátem. Žáci si zopakovali vědomosti 
a dovednosti z hodin přírodopisu 
a na závěr si každý „vytvořil“ vlastní 
jednobuněčný organismus (viz foto). 
Aktivita byla navíc pojata zábavnou 
formou, žáci si vyzkoušeli mj. licito-
vání na burze. 
V další části našeho pobytu v Pev-
nosti se žáci věnovali aktivitám, které 
si sami vybrali - nejvíce se zabavili 
v sekci Rozum v hrsti a v historické 
části centra. 

Mimo čas strávený v Pevnosti jsme 
také stihli zhlédnout a navštívit nej-
významnější olomoucká místa a pa-
mětihodnosti. Žáci si den užili, v Pev-
nosti si opravdu každý „přišel na své“. 

Mgr. Jakub Zatloukal

Projektový den „JARO”
V pátek 26. dubna jsme ve škole za-
žili krásný projektový den na téma 
jaro! Naši žáci ze všech tříd spojili 
své síly a vytvořili výrobky pro nád-
hernou výzdobu školy, která odráží 
kouzlo jara.

Děti malovaly, vyráběly papírové 
květiny, včelky a motýly, tvořily kolá-
že a vytvářely jarní závěsy. Všechny 
chodby a třídy se díky tomu promě-
nily v barevnou jarní scénu, kterou 
chceme oslavit příchod jara a pouka-
zují na kreativitu našich dětí a našich 
dvou skvělých učitelek Mgr. Katky 
Rakové a Mgr. Jiřinky Holleschové.
Tento projektový den byl nejen zá-
bavný, ale také posílil pocit spoluprá-
ce a sounáležitosti mezi žáky růz-
ných tříd. Děkujeme všem, kteří se 
zúčastnili, za jejich úžasné výtvory 
a společně strávený čas.

Mgr. Rozálie Zlámalová

V uplynulých měsících se žáci naší školy účastnili celé 
řady odborných exkurzí ve firmách či školách. Cílem 
těchto akcí je ukázat žákům nejen práci ve své reálné 
podobě, ale nezapomínáme ani na motivaci ke studiu 
a rozvoj tohoto potenciálu – za tímto účelem Mgr. Zlá-
malová oslovila tradiční školy v okolí, které se jí podařilo 
s  vybranými žáky navštívit. Co všechno tedy naši žáci 
v minulé době viděli?

Exkurze v místních podnicích
Žáci 9. třídy navštívili dva podniky ve svém bydlišti, kte-
ré jim mohou v  budoucnu nabízet pracovní příležitos-
ti – Labortech a firmu Černín. Ve firmě Labortech žáky 
překvapily obrovské stroje, které testují výrobky a ve 

firmě Černín je zaujalo zpracování břidlice a náročnost 
výroby jednotlivých vozů pro zemědělce. Žáci se zajímali 
se o počty zaměstnanců, pracovní podmínky a průměrné 
platy na daných pracovních pozicích.

Mgr. Soňa Patakiová

Obchodní akademie Opava
Dne 25. 3. 2024 měli žáci 7. a 8. tříd jedinečnou příleži-
tost zúčastnit se exkurze na Obchodní akademii v Opavě. 
Tato škola je dlouhodobě známá svou vynikající výukou 
zaměřenou na obchodní dovednosti a podnikání, rozvoj 
IT a jazyků. Všichni jsme měli možnost nahlédnout do vý-
uky IT a AJ, kde si žáci sami vyzkoušeli, zda mají znalosti 
potřebné ke studiu na této škole. A já musím naše žáky 
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vyzdvihnout, protože v AJ paní učitelku velmi mile pře-
kvapili a dostalo se jim velké pochvaly. Dále se dozvěděli 
vše potřebné k odborným předmětům a také o tom, kam 
je možné s OA vycestovat v rámci tzv. Erasmu. Závěrem 
jsme si prohlédli domov mládeže na Mařádkově ul., kde 
je pro dojíždějící studenty možnost ubytování. 

Mgr. Rozálie Zlámalová

Exkurze žáků 7. a 8. tříd na „Kolofík” v Opavě
29. 4. 2024 se zúčastnili vybraní chlapci 7. a 8. tříd ex-
kurze na Střední technické škole v Opavě, Kolofíkovo 
nábřeží. Exkurze byla zaměřena na seznámení žáků 
s různými obory, které škola nabízí, a také s moderním 
vybavením školy a dílen, kterým disponuje.
Žáci měli možnost navštívit učebny, kde probíhá výuka, 
dílny vybavené moderními technologiemi, kde vykoná-
vají studenti praxe a v neposlední řadě domov mládeže, 
kde mohou být dojíždějící žáci ubytování. Během exkur-
ze měli žáci příležitost setkat se s vyučujícími a mistry na 
dílnách, kteří jim ochotně odpovídali na jejich otázky. Žáci 
tak získali cenný vhled do studijního prostředí a možnos-
tí, které škola nabízí, pro jejich další kroky v budoucnosti.
Na závěr si žáci odnesli nejen nové znalosti, ale také 
zážitky, inspiraci pro budoucí studium a děsně otravný 
dárek v podobě píšťalky:-), která „rvala” vyučujícímu do-
provodu uši. Exkurze byla zorganizována v rámci spolu-
práce mezi základní školou a střední technickou školou 
a přinesla mnoho pozitivních dojmů.

Mgr. Rozálie Zlámalová

Exkurze do firmy Granitol a Copreci
V rámci rozšíření obzorů a praktického vzdělávání se 
naši žáci 7. a 8. tříd zúčastnili exkurze do dvou význam-
ných firem v našem okolí – Granitol a.s. a Copreci CZ 
s.r.o. Tento vzdělávací výlet poskytl studentům jedinečný 
pohled do světa průmyslové výroby, přičemž obě firmy 
reprezentují různá průmyslové odvětví.

Návštěva společnosti Granitol
První zastávkou byla firma Granitol, která se specializuje 
na výrobu plastových fólií a sáčků. Po příjezdu byli žáci 
uvítáni odborníky z firmy, kteří je seznámili s historií spo-
lečnosti a jejím významem na trhu. Následně se studenti 

vydali na prohlídku výrobních prostor. Mohli vidět, jak se 
z granulátu vyrábí plastové fólie a jak se tyto fólie dále 
zpracovávají na různé druhy sáčků a obalových materiálů.

Návštěva společnosti Copreci
Druhou zastávkou byla firma Copreci, která vyrábí kom-
ponenty do praček a plynových kamen. Po přivítání pra-
covníky společnosti se studenti dozvěděli o různých ty-
pech výrobků, které firma produkuje, a o jejich aplikaci 
v každodenním životě. Poté následovala prohlídka vý-
robních linek, kde mohli žáci sledovat montáž a testování 
jednotlivých komponentů.
Exkurze do firem Granitol a Copreci byla pro žáky zá-
kladní školy obohacující zkušeností. Nejenže se sezná-
mili s konkrétními výrobními procesy a moderními tech-
nologiemi, ale také si uvědomili důležitost technického 
vzdělání a možné kariérní cesty v průmyslu. Takovéto 
praktické zkušenosti jsou neocenitelnou součástí vzdě-
lávacího procesu a motivují studenty k dalšímu studiu 
a rozvoji jejich dovedností.

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.

Rozvoj zájmu a inspirace našich žáků
V pátek 10. 5. 2024 se skupina našich žáků vydala na in-
spirativní exkurzi na Střední školu Odry, kde se seznámili 
s obory kadeřník a masér. 

První zastávkou byla oblast kadeřnictví, kde žáci měli 
jedinečnou příležitost sledovat a dokonce se podílet na 
praktických ukázkách úpravy vlasů. Oči žáků zářily nad-
šením a zvědavostí, zatímco se učili o různých střiho-
vých technikách a trendech v oblasti účesů.
Další část exkurze byla věnována oboru masér, kde žáci 
měli příležitost prozkoumat svět relaxace a péče o tělo. 
Nejenže měli možnost vidět masérský stůl a různé typy 
olejů, ale mohli si také sami vyzkoušet masážní postupy. 
Pro mnohé žáky to byla úžasná zkušenost objevovat sílu 
doteku a jeho pozitivní vliv na pohodu.
Exkurze na Střední školu Odry nejenže poskytla žákům 
možnost zkoumat různé profesní dráhy, ale také podníti-
la jejich zájem a nadšení pro budoucí kariéru. 

Mgr. Rozálie Zlámalová

Výlet Praha
Letos se žáci 8. a 9. tříd vydali na tradiční výlet do hlav-
ního města kvůli hokejovému mistrovství poměrně brzy, 
již v dubnu, a navíc s velmi nejistým počasím. To k nám 
ale bylo milosrdné, plány nám naštěstí déšť nekompli-

koval a chladnější povětří bylo na pochůzky i lepší. Díky 
ochotě rodičů jsme mohli cestovat pohodlně bez přestu-
pů, což by bylo při třiceti lidech náročnější. V Praze jsme 
však denně přestupovat museli, počítání skupin někteří 
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Školní výlet do Štramberku

Školní výlet je událost, na kterou se celý školní rok těší 
nejen žáci, ale také jejich třídní učitelé. Třídy 4. A a 4. B 
se 21. května společně vydaly se svými třídními učiteli 
Evou Hejčovou a Radkem Gronychem do podbeskyd-
ského horského městečka Štramberk. 
Výchozím bodem tzv. Lašské naučné stezky nám byl 
Národní sad, ze kterého jsme během několika chvil vy-
stoupali k jeskyni Šipka, jejíž část jsme prozkoumali. Ko-
chali jsme se krásnými výhledy na historické jádro města 

i Zámecký vrch s Trúbou, která později neunikla ani naší 
přítomnosti. Po měkké lesní pěšině jsme měli možnost 
zhlédnout bysty a památníky velikánů naší historie a kul-
tury, jimiž byli Bedřich Smetana, Alois Jirásek, Tomáš 
Masaryk nebo kníže Václav. Prošli jsme kolem vápen-
cového lomu Kotouč, Jurovou jeskyní, kolem Zvoničky 
a zpět do Národního sadu. 
Druhá část našeho poznávání se týkala samotného Zá-
meckého vrchu s Trúbou. Procházkou půvabnými ulič-
kami s dřevěnými roubenkami z 18. století, díky nimž se 
Štramberku říká Valašský betlém, přes provoněné ná-
městí štramberskými uchy jsme zdolali dlouhé schodiště 
až na samotnou Trúbu. Přestože výšky dělaly některým 
účastníkům zájezdu potíže, zvládli výstup s  kamarád-
skou podporou všichni. Všem se nám tak otevřel fantas-
tický výhled do okolí, za kterým jsme přijeli. No, a co by 
to byl za výlet bez možnosti utratit kapesné od rodičů? 
I to jsme zvládli. Náměstí s malými obchůdky bylo plné 
žáků nejen z Budišova a uspokojilo všechny. Plni dojmu 
z  nových zážitků a s osmi kilometry v  nohách jsme se 
rádi vraceli domů.

Bc. Gordana Mikešová

zmákli hned první den, někteří se nespočítali 
ani den poslední… 
Program výletu je vždy sestaven tak, aby žáci 
navštívili místa spojená s naší historií, ale také 
objekty nové. Prohlédli jsme si sbírky Národního 
muzea a poprvé vystoupali až do kupole, odkud 
se nám naskytl krásný rozhled. Na Pražském 
hradě jsme měli štěstí na výměnu stráží, Kar-
lův most překvapil svou nezvyklou prázdnotou, 
trochu jsme si odpočinuli při plavbě po Vltavě 
a zjistili, jak ve 14. století dokázali stavět mosty. 
Staroměstské náměstí nás přivítalo cinkáním 
orloje a Vyšehrad kupodivu také zaujal. Mezi 
hroby tedy nic k smíchu není, ale objev místa 
posledního odpočinku Pepiho Bicana naplnil 
fotbalisty zvláštním pocitem. A nikdo nepochy-
boval, že se Horymírovi se Šemíkem rozhod-
ně zeď přeskočit podařilo. Kromě historických 
dominant jsme přece jen měli zájem i o nějaké 
odlehčení a to nám určitě splnilo Muzeum iluzí. 
Kluci se v Technickém muzeu pokochali samo-
hyby napříč časem a holky nevěřily, že tahle 
dřevěná bedna kdysi mohla být pračka. Posled-
ních peněz se výletníci zbavili na Václavském 
náměstí a hurá domů. 
I když všichni byli krásami i atmosférou Prahy 

Konec školního roku je možností bilancovat nejen vý-
sledky žáků, což provedou jistě rodiče, až přinesou jejich 
děti vysvědčení, ale také kvalitu vzdělávání na místní zá-
kladní škole. Člověk na ulici a tak různě slýchává různé 
věci, všichni jsme přeci základku absolvovali, takže se 
mnozí stávají pedagogickými mistry za pochodu, a proto 

je pro mne coby ředitele školy potěšitelné, pokud se naše 
organizace – tzn. nikoliv já sama, ale celý tým pedagogů 
a dalších pracovníků školy – může pochlubit výsledkem, 
který by nebylo dobré nechat bez povšimnutí.
Tím prvním bodem je skutečnost, že naše škola se do-
stala na tzv. „mapu vzdělávání“, resp. do oddílu tzv. Dob-

O kvalitě vzdělávání

nadšeni, už se těšili na zasloužený odpočinek. Takhle výlet vidím já, 
a jak vypadá hodnocení z druhé strany: sice mě bolely nohy, ale vý-
let jsem si užila, super sranda, příjemní lidé i prostředí, nejúžasnější 
výlet v životě, zábavná doprava, hodně zajímavého k vidění, auta, 
různé národnosti, poprvé metrem… Trocha negativ: nekvalitní po-
stele, ubytovna nic moc, chaos, moc lidí a…: doma nejsou tak pěkné 
holky jako v Praze. 
Výlet byl velmi podařený, všichni dodržovali dohody, všichni byli milí 
a vstřícní a nějaká nepřístojná průpovídka? Zapomenuto.
				    Mgr. Lenka Galová
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Cirkus v MŠ

ré praxe (mapavzdelavani.cz/dobra-praxe). Zde je naše 
škola uvedena spolu s dalšími organizacemi, které něja-
kým podstatným způsobem např. ve stylu práce, učeb-
ních podmínek, stylů aj. vynikají v daném regionu.
Fakt, že náš region Vítkovska či Budišovska je postižen 
chudobou, je nezpochybnitelný. Dokazuje to demografic-
ký vývoj (ani ne tak počtem obyvatel, jako spíše zastou-
pením podílu obyvatelstva s VŠ vzděláním, nedokonče-
ným základním vzděláním aj.), rapidní úbytek pracovních 
míst, který bohužel v našem městě pozorujeme, i zatíže-
ní obyvatelstva chudobou, exekucemi aj. Toto není stav, 
na který někdo dá návod, jak se ho zbavit, či jak ho rychle 
vyřešit. Vzdělávání je v  tomto kontextu o to náročnější, 
protože motivace k dobrým výsledkům je u mnohých dětí 
problematická. Ale pozor – je to možné! A právě toho 
jsme v rámci Dobré praxe na Mapě vzdělávání důkazem. 
Jde hlavně o pozici sociálního pedagoga, kterého zde 
velmi zahrnujeme prací právě s rodinami, které jsou po-
stižené chudobou. Dalším důkazem je naše příloha č. 2 
školního řádu, která je možná některým rodičům trnem 
v oku, ale díky které máme páku na fakt, že někteří rodiče 
bohužel své děti v záškoláctví podporují tím, že ze zane-
dbatelných důvodů či špatně řešených důvodů nechávají 
své děti doma. Přitom právě slovo DOCHÁZKA je klíčem 
k úspěchu dosažení základního školního vzdělání. V ne-
poslední řadě je důležitým prvkem komunikace se třetími 
stranami – odborem školství a sociálně-právní ochrany 
dětí ve Vítkově, policií a lékaři, kdy opět sociální pedagog 
komunikuje o problémech a řeší aktivně absenci či jiné 
aspekty, které mohou zasahovat do vzdělávání žáků.
Aspekt sociální práce je tedy tím bodem, který škole 
a hlavně učitelům výrazně pomáhá a potažmo pomáhá 
i klimatu školy
Druhým významným bodem v  životě každé školy jsou 
kontroly České školní inspekce. On to je takový zajímavý 
orgán v našem školství, kterému náleží poměrně hodně 

prostoru i pozornosti (už tím, že je uváděn v paragrafech 
Školského zákona, a dále zmiňován v nejrůznějších vy-
hláškách). Dnes má možná spíše funkci poradní a me-
todickou nežli kontrolní, přesto se v každé škole zvedne 
vítr, když se inspekce nahlásí (a bylo by možná divné, 
kdyby se nezvedl, protože každá škola chce v očích kon-
troly být školou dobrou).
Krátce po Velikonocích zavítala na 4denní návštěvu in-
spekce s 5 kontrolory/metodiky/poradci (jak kdo chcete) 
i k nám a musím říct, že mne velmi potěšilo, když potvr-
dili kvalitu vzdělávání na naší škole. Navštívili téměř 30 
hodin, získali data z dotazníků žáků i pedagogů, konzul-
tovali několik věcí s  členy školního poradenského pra-
coviště, dále s  ekonomkou školy, asistenty pedagoga, 
a mohu říci, že byli mile překvapeni. Vyzdvihli zapojení 
do projektů, dobrou spolupráci školy se zřizovatelem 
i dalšími subjekty, podporu žáků na soutěžích, individuál-
ní přístup u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 
naši sociální práci a činnost sociálního pedagoga, stejně 
jako zapojení IT ve vzdělávání, které je na velmi dobré 
úrovni.
Samozřejmě jsou body, které je potřeba zlepšit – každá 
škola musí být neustále ve střehu, co se týče možnos-
tí ve zdokonalování, a neměla by nad problémy zavírat 
oči. Každopádně celkový výsledek hovoří o tom, že škola 
složená z  různých pracovníků opravdu pracuje ve pro-
spěch žáků, snaží se postupovat jednotně a snaží se 
táhnout za jeden provaz. A toto je fakt, který jí pomáhá 
k úspěchu u mnoha dětí.
Celá inspekční zpráva je pak dostupná na stránkách ČŠI.
Těmito dvěma pozitivními zprávami ukončujeme další 
školní rok a těšíme se na zaslouženou dovolenou. Dě-
tem i rodičům přejeme hezky prožitý společný čas v době 
letních prázdnin.

Mgr. Natálie Jaššová  
jménem pracovníků ZŠ Budišov n. Bud.

Do naší mateřské školy po delší době zavítal cirkus, na 
který jsme se moc těšili. Děti nejprve překvapilo žonglo-
vání s kruhy a kužely, balancování s noži a skleničkami. 
Všechny děti se zatajeným dechem držely palečky, ať 
se vše podaří. Poté přišla kouzla: začarovali se dřevě-
ní zajíčci, ztratil se domácí králíček, morčátko i roztomi-
lý pejsek. Děti se nadšeně smály, pištěly a nechápaly, 

kde jsou jejich živí kamarádi. Největší radost měly, když 
si mohly opět vyčarovaná zvířátka pohladit a trošku si 
i samy zakouzlit. Celé vystoupení doprovázela rytmická 
hudba a početná cirkusová rodina, plná malých dětí. Dě-
kujeme za hezké veselé dopoledne a těšíme se na další 
cirkusové vystoupení. 

Pavla Hasalová, MŠ Budišov n. Bud.
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Pálení čarodějnic, také známé jako Filipoja-
kubská noc, je tradiční lidový svátek, který se 
pojí s pálením ohňů v noci ze dne 30. dubna na  
1. května.

Slet čarodějnic

Den Země v MŠ
Mateřská škola je místem, kde se už od útlého věku for-
mují návyky a postoje dětí k  životnímu prostředí. Den 
Země představuje skvělou příležitost, jak přiblížit dětem 
důležitost ochrany naší planety a učit je, jak mohou samy 
přispět k udržitelnému životnímu stylu. Učíme děti vážit si 
životního prostředí a přijmout zodpovědný přístup k jeho 
ochraně. 
Den Země v naší školce byl plný zábavy, učení a aktivit. 
Jednou z oblíbených atrakcí byl slalom na odrážedlech 
a koloběžkách, který nejen posiloval dovednosti dětí, ale 
také podporoval ekologicky šetrnou formu dopravy. Další 
aktivitou bylo skládání obrázků z PET vršků, což nejen 
rozvíjelo kreativitu, ale také ukazovalo možnosti recykla-
ce a opětovného využití materiálů. Děti se také věnovaly 
zkoumání hmyzu a rostlin pod lupou, což podporovalo 
zájem o přírodu. Třídění odpa-
du a povídání o tom, jak dlou-
ho se různé materiály rozklá-
dají v přírodě, pomáhalo dětem 
pochopit důležitost recyklace 
a odpadového hospodářství. 
Další zajímavou činností byla 
četba pohádky pomocí malo-
vaného čtení, která nejen roz-
víjela jazykové dovednosti, ale 
také předávala důležité posel-
ství o péči o životní prostředí. 
Děti se také učily třídit zvířa-
ta podle výskytu a poznávaly 
květiny, což rozšiřovalo jejich 
znalosti o fauně a floře. Úklid 

zahrady a poznávání přírodnin podle hmatu posilovalo 
propojení s  přírodou a vytvářelo smyslové zážitky. Vy-
světlení koloběhu vody a pozdrav slunci přiblížil dětem 
fungování ekosystému a význam sluneční energie pro 
život na Zemi. Hádanky o zvířatech a třídění dopravních 
prostředků pak doplňovaly pestrou škálu aktivit, které 
děti nejen bavily, ale také je učily důležitým principům 
udržitelnosti a péče o životní prostředí. 
Celkově lze říci, že Den Země v naší školce byl úspěš-
nou oslavou přírody a udržitelnosti, která přinesla dětem 
nejen zábavu, ale také cenné poznatky a hodnoty pro 
budoucnost naší planety.

 Lucie Jakelová a Bc. Martina Ježová, 
MŠ Budišov n. Bud.

Dne 27. dubna se do naše-
ho města slétly čarodějnice ze 
všech koutů světa a začal pořád-
ný rej. Atmosféra byla kouzelná, 
jak se na každém kroku míhaly 
různé kostýmy, které přidávaly 
na mystické a pohádkové atmo-
sféře. Jako první se předvedly ty 
nejmenší čarodějnice Mažoretky 
z mateřské školy. Svými taneční-
mi kreacemi se postaraly o skvě-
lý zážitek.
Následovala vystoupení taneč-
ních skupin VANESS DANCE, 
HIP HOP A STREET, které svý-
mi choreografiemi dokázaly pře-
nést publikum do světa magie 
a tajemna. Celé představení pak 
završily zkušenější čarodějnice, 
které svým uměním vyvolaly po-
tlesk a obdiv publika.
Pro všechny čarodějnice, malé 
i velké, byly připraveny různé 
úkoly jako hod koštětem, prolé-

zání pavučinou, závod v pytlích, 
ochutnávka čarovného lektvaru 
a další. Každý účastník si odnesl 
sladkou odměnu v  podobě ba-
líčků plných sladkostí a cukrové 
vaty.
Celá akce vyvrcholila zapále-
ním vatry, která se stala symbo-
lem společné radosti a naděje. 
V plamenech vatry pak tradičně 
skončila symbolická čarodějnice, 
čímž byla oslava završena.
Tato událost by se však neusku-
tečnila bez spolupráce a podpo-
ry mnoha organizací a jednotliv-
ců. Poděkování patří KRPŠ při 
ZŠ, Mateřské škole, SVČ, Jaru 
22, panu Dvořákovi a panu Klás-
kovi, Sboru dobrovolných hasi-
čů, Základní škole a Technickým 
službám města, kteří společně 
přispěli k úspěchu celé akce. 

Bc. Martina Skotnicová,
MŠ Budišov n. Bud.
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Pilné včeličky

Návštěva dravých ptáků - Zeyferus

Exkurze do ekologické farmy

V pátek 3. května 2024 se děti z mateřské školy ze tří-
dy Myšiček vydaly na exkurzi do místní ekologické farmy 
Eurepol. S nadšením naši skupinku přijal vedoucí farmy, 
pan Ondřej Chrástecký, který nás po úvodním předsta-
vení předal slečně zooložce. Ta nás provedla po celém 

areálu. Děti uviděly život skotu - kde „bydlí“ krávy, kde 
jsou telata a také obrovští býci. Dozvěděli jsme se, jak 
se skotu na farmě daří a jak se o něj pečlivě starají. Ti 
nejodvážnější si krávy dokonce pohladili. A k tomu jsme 
ještě mohli sledovat velké traktory, které právě odvážely 
krávy a telata na pastviny.
Děti z farmy odcházely plné dojmů, ale i respektu k těm-
to zvířatům. A my „dospěláci“ velice oceňujeme cestu, 
kterou si vedení farmy zvolilo. Respektování přirozených 
životních cyklů a návrat k přírodě. Telata nejsou po na-
rození oddělována od matek, skot tráví většinu roku na 
pastvině, kde jsou spolu telata, krávy i býci. Tímto způso-
bem podporují přirozenou reprodukci stáda. 
Velké poděkování patří panu Chrásteckému, který nám 
umožnil tuto exkurzi.
Těšíme se na návštěvu zase příští rok. 

Markéta Kešeláková, MŠ Budišov nad Budišovkou

Včelí sad, místo pro setkávání, učení, hru, relax. Místo, 
které se postupně dostává do podvědomí obyvatel nejen 
našeho města. 
Pod záštitou MAS Opavsko se v pátek 17. května 2024 
uskutečnil ve Včelím sadě (areál smuteční síně) první 
projektový den určený dětem z mateřských škol na Vít-
kovsku, zaměřený na propojení života s přírodou. Dopo-
ledne patřilo dětem z  místní mateřské školy. Děti jako 
pilné včeličky v rámci polytechnického vzdělávání vyrá-

22. května 2024 naši mateřskou ško-
lu navštívili draví ptáci z klubu sokol-
níků. Setkání a následné představení 
dravých ptáků se uskutečnilo na fot-
balovém hřišti, kde kromě mateřské 
školy byla také základní škola. Měli 
jsme možnost seznámit se s nejrůz-
nějšími dravci jako je sýček, poštol-
ka, sova, výr, orel a mnoho dalších. 

Jako první se nám představil sokol, 
který ukázal, jak loví svou kořist. Byli 
jsme svědky nejmenší sovy na svě-
tě, která se jmenuje kulíšek nejmen-
ší, a samozřejmě nesměla chybět 
ani největší sova na světe, jinak také 
výr veliký, která děti hned po orlovi 
bělohlavém zaujala nejvíce, jelikož si 
ji mohly pohladit. Co se týče sov, tak 
jsme také viděli sovu pálenou. 
Jednotlivá představení dravců byla 
doplněna spoustou vtipů a zajíma-
vých informací. Děti měly možnost 
se aktivně zapojovat; jak zodpověze-
ním otázek, tak také přímo při práci 
s ptáky. Celá podívaná byla zakon-
čená otázkou: „Jak se jmenuje nej-
menší sokol v ČR?“ Ten, kdo jako 
první správně odpověděl, dostal pír-
ko od dravce. Všichni jsme si to moc 
užili a těšíme se na další setkání.

Laura Holoubková,
MŠ Budišov nad Budišovkou

„Vše v přírodě – každá květina, každý strom a každé zvíře - nás může mnohému naučit.“ 
Eckhart Tolle
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běly, tvořily, pozorovaly, a i když si hrály, 
vlastně se učily. Odměnou jim pak kro-
mě zážitků byla také spoustu krásných 
výrobků, které si odnesly domů. 
Odpoledne pak mělo patřit nejen dětem, 
ale také dospělákům. Společně jsme 
plánovali vyrábět ptačí budky nejen pro 

Včelí sad. Bohužel, vzhledem k počasí 
jsme museli odpolední akci zrušit, ale 
nebojte, o nic nepřijdete. Zatím si do 
Včelího sadu můžete zajít třeba jen tak 
na procházku, možná se tam potkáme. 

Bc. Zdeňka Sventková,  
MŠ Budišov nad Budišovkou

Letos se Budišovské Letnice budou konat už po třiačty-
řicáté. V nabitém dvoudenním programu vystoupí kapely 
NO NAME, BUTY, Žlutý pes, ale i řada dalších, napříč 
několika hudebními žánry. Návštěvníci se mohou kromě 
hudby těšit na tradiční řezbářskou soutěž o Zlatou lípu, 
vystoupení zájmových kroužků SVČ, exhibici siláka „Go-
lema“, tvořivé dílničky pro děti i dospělé, ukázky řemesel, 
kreslení karikatur a mnoho dalšího. K dispozici bude pes-
trý stánkový prodej občerstvení, dětská i chill-out zóna, 
nebo fotokoutek. V sobotu se rozduní náměstí v Budišo-
vě tradičním Letnicovým Burácením, které je v letošním 
roce věnováno výročí 40 let motokrosu v Liščí kotlině.

Součástí Letnic je letos i akce FAJNE LÉTO, kterou za-
štiťuje projekt Technotrasa, v rámci které můžete navští-
vit muzeum břidlice v Budišově v sobotu zcela zdarma, 
nebo si užít další aktivity právě v areálu Letnic, jako jejich 
návštěvníci.
Nejstarší open air festival v ČR bude opět plný skvělé 
hudby a doprovodného programu, hlavním smyslem ale 
zůstává setkávání přátel a společné vychutnání dvou 
dnů plných pohody a radostí.
43. Budišovské Letnice se na vás těší!

Bc. Josef Poljak

Uvidíme se na Letnicích!

Středisko volného času

Poděkování
V mateřské škole se děti kromě spousty jiných věcí učí také pečovat o rostliny, 
které si i samy zasadí. Touto cestou chceme poděkovat panu Zdeňkovi Foltýnovi 
za dřevěné tyče pro oporu slunečnic, které už brzy svými květy ozdobí zahradu 
mateřské školy. ♥
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Turnaj v badmintonu Ostrava 2024

Po stopách zubaté žáby

Postup do finálového kola Opavské florbalové ligy

Kdo se bojí, nesmí do Bruntálu, 
a proto naše skupina výletníků ne-
byla úplně početná. Ten, kdo se při-
dal, neprohloupil, program byl nabitý 
a počasí jako na objednávku. 
V pátek jsme se byli podívat v zá-
mecké zahradě Bruntálského zám-

ku, na náměstí a večer nás če-
kalo opékání buřtů. V sobotu 
jsme hned po snídani vyrazili 
autobusem na celodenní výlet, 
nejdříve do Jiříkova navští-
vit Pradědovu galerii a odsud 
pěšky na hrad Sovinec. Ne-
dělní plán nám narušila opra-
va interaktivní expozice lesa 
v muzeu, došlo tedy ke změně 
programu. Nejdřív návštěva 
zámku v Bruntále a po obědě 
procházka na Uhlířský vrch  
(672 m n. m.).
Víkend to byl náročný, ale 
krásný.
Za SVČ Hanka Košarišťanová

Rok uběhl jak voda a my 
jsme opět byli pozváni 
na turnaj do Ostravy, kde 
jsme tentokrát dali spo-
luhráčům pěkně zabrat 
s dětmi z badmintonového 
kroužku.
Turnaj byl rozdělen na dvě 
věkové kategorie, 8-11 let, 
kde nás reprezentovali 
Jana Königová a Vendula 
Müllerová, a kategorii 12–
15 let jsme obsadili souro-
zenci Bečicovými Alešem 
a Lukášem.
Své základní skupiny všichni čtyři vyhráli. Ve vyřazova-
cím kole se obě holky probojovaly do finále. To pro nás 
znamenalo, že první dvě místa obsadí hráčky z  Budi-
šova, což nás potěšilo.(Vendula – 1.  místo, Jana – 2. 
místo). Kluci ve vyřazovacím kole dostali silné soupeře, 
Lukáš postoupil do boje o třetí místo, které obhájil, a Aleš 
smolně vypadl s pozdějším vítězem turnaje. 

Děkujeme všem hráčům za skvělou reprezentaci krouž-
ku, panu Königovi za ochotu přistavit druhé vozidlo 
a SVČ za podporu.

 Vedoucí kroužku: Martina Vrbová, Josef Vlček 
Trenérka: Gabriela Holá

Letos jsme se poprvé přihlásili do žákovské kategorie 
Opavské florbalové ligy, a tak jsme v pondělí 29. 4. vyjeli 
do Hradce nad Moravicí odehrát zápasy základní sku-

piny. Ve skupině B na nás čekaly celky z Oder, Opavy 
a Hradce n. M.
Zápas s  Hradcem byl zvláště pohledný a vyrovnaný 

Otevírací doba knihovny v červenci a v srpnu
Pondělí: 9:00 – 11:30   12:00 – 16:00

Pátek: ZAVŘENO

V pondělí 1. a 8. července 2024 je knihovna uzavřena z důvodu dovolené!
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Dne 13. 5. jsme v Hradci nad Moravicí odehráli finálové 
kolo Opavské florbalové ligy, kterou pořádá SVČ Opava 
ve spolupráci s Fit Sports Club Opava. Do zmíněného 
finále postoupilo 6 družstev z Opavska. V kvalifikačním 
zápase se naši hráči utkali s družstvem Raduně a zví-
tězili 3:0. Postoupili tak do soubojů o první tři místa. Na 

Slavkov jsme i přes vyrovnaný 
průběh bohužel nestačili v pomě-
ru 0:5. V posledním utkání proti 
Hradci n. M. chlapci mohutně úto-
čili, v napínavém duelu však ani 
přes množství šancí gól nepadl, 
a tak ho rozhodly až samostatné 
nájezdy, po kterých jsme padli po-
měrem 0:1. 
SVČ Budišov nad Budišovkou obsadilo celkové třetí mís-
to, což osobně považuji za skvělý úspěch. Po letošní se-
zoně se opět musíme rozloučit s vycházejícími deváťáky, 
jmenovitě s Lukášem Bečicou, Vaškem Stránským, Ale-
šem Krásou a Kubou Bartoškem – díky za vaši dlouho-
dobou úspěšnou reprezentaci a za váš přístup ke hře! 
S ostatními se budeme těšit na novou sezonu! 
Tým Budišova hrál ve složení: Halamíček Marek (G), Be-
čicovi Aleš a Lukáš, Holub Josef, Bartošek Jakub, Krása 
Aleš ©, Stránský Václav, Pončík Josef a Horák Tomáš.

Jakub Zatloukal, trenér

Třetí místo v OP lize!

Zájmová sdružení, sport

Kolotoč začal
Když roztaje poslední sníh a poleví mrazy, začíná kolo-
toč závodů a zkoušek. První větší akcí v  tomto období 
byly zkoušky 27. dubna a čtyři psovodi si mohli se svými 
psíky pogratulovat k úspěšně složené zkoušce. V tomto 
období bylo také nezvyklé teplo, loukám se dařilo a tráva 
rostla rychleji, než by se nám líbilo. Na konci května už 
nebylo kde stopovat, protože porost už pro nás přerostl. 
Dokonce i ve Zlatých Horách, kde byste řekli studenější 
horské pastviny, byla na začátku května tráva málem po 
kolena. Ale závod je závod a terén si neporučíte. Přijali 
jsme tedy pozvání na stopařské klání doplněné cvičením 
poslušnosti od zlatohorských kynologických kamarádů. 
Nebylo nás mnoho, proto se kategorie do poslední chvíle 
hýbaly, aby vyhovovaly co nejlépe. Stopovali jsme v ka-
tegorii FPr2, což je cizí stopa, a pro mladého Cata to byla 
premiéra, ale odpracoval si ji velmi hezky. Do kategorie 
ho doprovodil zkušený tatíček Bond a ostřílená kamarád-
ka Agnes, která si stoupla na bednu na 3. místo. Mladá 

a rozhodnut byl až po samostatných  nájezdech. I bez 
nemocných hráčů (A. Bečica, J. Holub) jsme s osmi 
body postoupili do finálového kola.

Jakub Zatloukal, trenér
Výsledky:

Budišov nad Budišovkou - SVČ Odry 6:0 
kontumačně (soupeř se nedostavil)

Budišov nad Budišovkou - SVČ Opava II 3:0 
(J. Pončík, A. Krása, T. Horák)

Budišov nad Budišovkou - FSC Hradec n. M. 3:2
 po nájezdech (L. Bečica, J. Bartošek + oba nájezdy)
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Floria Kroměříž

Discgolfové polety

V  sobotu dne 4. 5. 2024 uspořádalo SVČ a ZO ČZS 
v Budišově nad Budišovkou zájezd na zahradnickou pro-
dejní výstavu FLORIA JARO 2024 Kroměříž. Je to svátek 
pro všechny zahradníky a zahrádkáře. V pavilonu A byla 
unikátní květinová expozice tvořená z desítek tisíc květin 
na téma Láska v oblacích.
Nakoupit bylo možné vše potřebné pro dům i zahradu 
od stovek prodejců z  Česka i zahraničí. V  doprovod-
ném programu hrála dechová hudba i cimbálová hudba. 
Všichni účastníci našeho zájezdu byli spokojeni.

Za ČZS Zdenek Indrák

Po dlouhé době jsem se odhodlal při-
spět do našeho plátku. Zimní sezóna 
je pro náš sport okurkovým obdobím, 
a tak nebylo moc o čem referovat. 
Nyní je turnajů již přehršel, a tím pá-
dem naši hráči začali turnaje objíž-
dět. Na našem hřišti v  Budišově se 
již odehrály dva turnaje, které nebyly 
pod naší režií. Jako první bych chtěl 
začít u našeho nadějného juniora Lu-
káše Dovrtěla. S jeho rodiči si udělali 
výlet do Trojanovic na tamní discgolf 
park Rekovice, kde se pořádal turnaj 
pro děti. Náš mladý drak si z něj dove-
zl krásné třetí místo. A za to mu moc 
děkujeme a věříme, že jej to pěkně 
namotivovalo. Přejeme mu, aby ho 
nadšení neopouštělo a aby jej rodiče 
opět vyvezli na nějaký ten turnaj. 
Ale nyní zpět k  turnajům, které pro-

běhly u nás v  Budišově. V  prvním 
turnaji náš klub reprezentovali Lu-
káš s  Jirkou. Lukáš se umístil po 
dvou odehraných kolech na 5. místě 
a Jirka bral 2. místo. Pěkné umístění 

od obou, takže sezóna začala dob-
ře. Další turnaj, který proběhl v Bu-
dišově, byl také v  zastoupení Jirky. 
Nyní ho místo Lukáše doplnil Martin. 
Martin se ve své kategorii umístil na 
10. místě. Jirka se umístil na 3. mís-
tě. Začátek sezóny Jirkovi celkem 
vychází. Tak snad se mu bude dařit 
dál, stejně jako i dalším členům na-
šeho klubu. Na konci května se ko-
nají Amatérské discgolfové hry, na 
jejichž pořádání se podílíme. Věřím, 
že za to naši hráči vezmou a ukážou 
znalost domácího hřiště. To je z tur-
najů vše, ale budou další a naši draci 
je budou s  radostí objíždět. Tak jim 
přejeme hodně štěstí a hlavně, ať 
nám to lítá. 

Jiří Hroch
DGC Flying Dragons BnB

Od roku1980 se začal postupně budovat nový motokro-
sový areál, kterému dal název budišovský učitel pan Ka-
rel Dohnal. O pozemky se postaral pan ing. Vanderka, 
který vždy fandil budišovskému sportu. Areál měl nahra-
dit starou trať v prostorách parku, která již tomuto sportu 
nevyhovovala. Největší škoda byla oblíbeného výjezdu 
k  rozhlasové věži. Ten býval vždy pro jezdce i diváky 
zajímavým. Také bylo potřeba rozšiřovat budišovský 
autokemp. Nová lokalita skýtala vybudovat novou, pří-
rodní trať požadovaných parametrů. Už v samém začát-
ku ji začali využívat mladí bikrosaři pod vedením Jirky 
Vanderky, Jardy Měrky a dalších rodičů dětí, kteří měli 

o bikros zájem. Po dokončení kolem roku 1984 se za-
čaly pořádat první závody v motokrosu a enduru. Areál 
byl vyhledáván na soustředění mládeže, okresní, krajské 
a republikové soutěže. Podařil se zprovoznit také okruh 
pro enduro, na kterém se jelo mistrovství ČR. Začínaly 
zde světové legendy motokrosu a endura. Martin Žerava, 
Roman Michalík, Pavel Bartko, Jirka Kavan, Pepa Tichý, 
Jiří Stodůlka, Marcel Pipek, Václav Švástal, Martin Krč 
a spousta jiných známých jezdců. Všichni dodnes pama-
tují začátky v Liščí kotlině. Trať se postupně vylepšovala 
tak, aby byla bezpečná jak pro jezdce, tak pro diváky. Ve 
vedení AMK se vystřídalo několik předsedů. Všichni se 

AMK slaví 40 let motokrosu v Liščí kotlině

Bety si zkusila dvě kategorie poslušnosti a taky si hupsla 
na 3. a 1. místo. 
V zimě je tak trochu hluché období na sportovní výcvik, 
tak se hledají jiné možnosti psího vyžití třeba v hale. Vlas-
ta, Agnes a Bety objevily kouzlo obedience (pro laiky něco 
jako „přesná poslušnost“), už mají složené zkoušky a pár 
skvělých umístění na závodech zvaných rallye obedien-

ce. Třeba zrovna tohle cvičení okouzlí i naše holky, které 
stále vytrvale dochází na cvičák, aby se naučily, jak ovlá-
dat pejsky. Docela jim to jde, už to, že cvičení nevzdaly, 
je super. Je fajn sledovat, jak se snaží porozumět psímu 
chování a hrou přimět chlupáče k tomu, aby provedl daný 
cvik. Nejspíš vyrobíme kynologické vysvědčení…
			   Mgr. Lenka Galová
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snažili spolu se členy areál stále vy-
lepšovat. Také město, firmy a spolky 
vždy pomohly při pořádání akcí a zá-
vodů v kotlině. Dnes je to stále ná-
ročnější, ale vždy se najdou příznivci 
motoristického sportu a rádi pomů-
žou. Nesmíme zapomenout na mno-
ho členů AMK, kteří již mezi námi 
nejsou. Nebudu je jmenovat, protože 
bych na někoho určitě zapomněl, ale 
bez jejich práce by nebyl budišovský 
motorismus tak známý. Moc jim za to 

děkujeme. Stávající základna není 
až tak velká, ale i tak se daří areál 
vylepšovat a udržovat. Odjely se zde 
spousty závodů, a i diváci se měli 
vždy na co dívat. Výsledky našich 
jezdců jsou známé nejen v ĆR, ale 
i v  Evropě. Znak našeho města je 
vždy na dresech našich jezdců vidět. 
Všichni, kteří se svezli v Liščí kotlině, 
se rádi vracejí. 
Přejeme všem, aby si užili BUDI-
ŠOVSKÉ LETNICE a LETNICOVÉ 
BURÁCENÍ. 
Děkujeme městu Budišov nad Budi-
šovkou, sponzorům a všem ostatním 
za pomoc při oslavách 40 let moto-
krosu v Liščí kotlině. 

V sobotu 18. 5. 2024 jsme pořádali 
třetí závod seriálu MORAVIA CUP 
2024 - Mezinárodní mistrovství Pit-
bike. Za účasti 70 jezdců jsme viděli 
pěkné souboje v  několika kategori-
ích. V nejsilnější kategorii OPEN se 
ukázal na domácí trati také Erik Švi-
dra, který jede tento seriál za opav-
ský tým. Odvezl si pohár za první 
místo. Také Víťa Pražák se chystá 
odjet několik republikových závodů. 
Další jezdec Libor Kozák má už dva 
závody za sebou. Je tu také něko-
lik nových jezdců, kteří pilně trénují, 
a už brzy je uvidíme na opravdových 
závodech. 

Za AMK Milan Švidra

Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou
Střelecká činnost už běží na plné obrát-
ky. Rozběhly se nejen klubové soutěže, 
ale i soutěže pro veřejnost: 6. a 7. dub-
na proběhla Budišovská otočka, soutěž 
pro veřejnost,13. dubna pak Válečný 
veterán.
Naši střelci z perkusních zbraní se zú-
častnili střelecké soutěže v Prostějově 
a v Polsku. Na obou soutěžích zazna-

menali dobré výsledky.
V dalším období je čeká soutěž ve Zla-
tých Horách a v červenci pak MČR ve 
střelbě z předovek.
Pro pokochání připojujeme několik 
snímků z akcí našich členů.

Za AVZO Budišov nad Budišovkou  
Petr Bartošek

Moravská trojka
Sportovní soutěž je takovým svátkem pro sportovce a my 
jsme jej opět tradičně ve státní svátek 8.  května 2024 
oslavili již po třinácté touto specifickou soutěží.
V názvu je trojka, to znamená použití tří různých zbraní, 

malorážní pušky, malorážní pistole a velkorážní pistole. 
Střelba na kovové padací terče a na papírové terče. Přís-
né dodržování bezpečnosti při manipulaci se zbraněmi 
je v zájmu i samotných střelců a pořadatelé jsou povinni 
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Začátkem dubna skončila šachová sezona družstev. Náš 
šachový oddíl Pogo Budišov bojoval v Krajské soutěži 
v rámci Moravskoslezského kraje, a i když jsme se sna-
žili, nepodařilo se nám překročit vlastní stín a po dese-
ti letech v  krajské konkurenci jsme sestoupili o soutěž 
níže. Ale i takový je sportovní život: někdy přináší skvělá 
vítězství a někdy přichází i prohry.
Přes všechny předchozí trable se sestavou a smolnými 
zápasy jsme v posledním kole stále měli šanci na záchra-
nu. Zajížděli jsme do Města Albrechtice a jen výhra nám 
mohla uchovat šanci na setrvání v kraji. Zápas se zprvu 
nevyvíjel špatně, ale myšlenka na nutnost výhry (remíza 
nic neřešila) nás nakonec svázala a nadějně rozehrané 

Šachový koutek

TJ Spartak Budišov nad Budišovkou informuje

Konečná tabulka MKŠS 2023/2024
Poř. Družstvo Body Skóre Partie
1 Slezan Opava B 25 56 36
2 Šachy Krnov A 25 53 33
3 ŠK TJ Dolní Benešov B 24 53 35
4 ŠK Orel Opava A 19 50,5 34
5 ŠO Jiskra Rýmařov 16 41 22
6 ŠKTP Hrabyně 13 41 22
7 ŠK Bruntál B 11 39 23
8 TJ Fulnek 9 39,5 24
9 Šachy Krnov B 7 40 22
10 TJ Tatran Město Albrechtice 7 40 21
11 ŠK Pogo Budišov nad Bud. 3 31 11

Zdravím fanoušky budišovského fotbalu. Jak už jistě 
všichni víte, náš „A“ tým mužů vyhrál svou skupinu v kraj-
ské soutěži 1. B třídě, a zajistil si tak historický postup do 
1. A třídy. Velká gratulace a poděkování za předvedené 
výkony patří všem hráčům a realizačnímu týmu v  čele 
s Alešem Krásou. Nebyl to však jediný vítězný tým. Naše 
mladé naděje, družstvo mladších žáků pod vedením Du-
šana Anděla, bere první místo v okresním přeboru. Velká 
gratulace a jen tak dále. 
Druhý tým mužů „B“, pod vedením pana Týna, uhájil po-
hodové 6. místo v III. třídě a starší přípravka pod vede-
ním Míry Marka a Martina (VÁCLAVA) Bartoška vybojo-
val krásné 4. místo.
Zmíním ještě úspěch našich futsalistů Fénix Budišov: ti 
se probojovali do finále poháru SFČR. Finále sehrají pro-
ti futsalistům Baníku Ostrava na přelomu srpna a září, 
o přesném termínu Vás budeme informovat.
Děkuji hráčům i trenérům za dobře odvedenou práci.
Na závěr chci Vás všechny, kdo máte rádi fotbal, pozvat 
na akci pořádanou TJ Spartak Budišov nad Budišovkou 
dne 20. července 2024. Náš „A“ tým se utká s fotbalisty 
ze Stráňav, stará garda sehraje utkání proti staré gardě 

Baníku Ostrava a nebude chybět utkání našich nejmlad-
ších proti borcům z Vítkova. 
Pěkné léto a uvidíme se na hřišti.

Roman Pecník, předseda TJ Spartak

to tak řídit a kontrolovat. Jsou tedy vypracovány propozi-
ce, účastníci jsou s nimi seznámeni při zahájení soutěže 
a jsou vysvětleny všechny podrobnosti, průběh řízení, 
kontrol a dodržování bezpečnosti. Veškerý průběh je 
vždy jen na pokyn řídícího střelby a pod kontrolou správ-
ce střelnice.
Dle propozic dá řídící střelby pokyn jednomu střelci k pří-

pravě, střelec přinese nenabité zbraně na stůl, pod do-
hledem řídícího střelby zasune zásobníky a nenatažené 
zbraně odloží na stůl. Když je střelec připraven, řídící 
střelby spustí timer a běží čas. Pro splnění úlohy musí 
střelec vystřelit na šest terčů z každé zbraně v určeném 
pořadí. Výsledný počet bodů se dělí časem – koefici-
ent. V rámci této soutěže probíhají čtyři kola, přičemž 
se započítávají každému dvě nejlepší. Vítěz má 100 % 
a ostatní se vypočítají podle něj.
Vítězem se letos stal Dušan Zaremba, druhý byl Libor 
Flašar 93 %, třetí Pavel Opletal 88 %, čtvrtý Pavel Ople-
tal st. 78 %, pátý host Marek Tulej 77 %, šestý Stanislav 
Stuchlík 54 % a sedmý Josef Růžička 50 %.
Všechno dobře dopadlo, a tak jsme při nástupu na slav-
nostní ukončení a vyhlášení výsledků mohli všem účast-
níkům poděkovat a udělat pamětní foto.
Poděkování za podporu patří také AVZO a SVČ Budišov 
nad Budišovkou.

Zpracoval Pavel Opletal st.
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Komunitní práce v našem městě
Komunitní práce v lokalitě na ul. Berounská 
Část našeho tříletého projektu „Společně k lepším zítř-
kům“ se zaměřuje na realizaci komunitní práce v lokalitě 
na ulici Berounská. Začátkem letošního roku jsme v této 
lokalitě mapovali kontext a aktuální potřeby místní komu-
nity. Rovněž se nám podařilo zformovat tematickou sku-
pinu složenou ze čtyř aktivních obyvatelek této lokality. 
Tato tematická skupina bude v nadcházejících měsících 
pracovat na kolektivních potřebách místní komunity: 
•	nastavení spolupráce s vedením města, domovníky 

a asistenty prevence kriminality,
•	zlepšení komunikace a vztahů mezi obyvateli, 
•	společné pravidelné úklidy v lokalitě. 

Naši aktivní členové komunity neotáleli a dne 15. dubna 
2024 zrealizovali kulatý stůl, na kterém došlo k nastave-
ní spolupráce mezi aktéry v lokalitě na ul. Berounská. 
Účastnici se rovněž dohodli, že společné úklidy v lokalitě 
na ul. Berounská budou probíhat každou poslední sobo-
tu v měsíci. 

A co víc, první společný úklid se uskutečnil již v sobotu 
27. dubna 2024. Obyvatelé se společně pustili do úklidu 
vnitřních i venkovních prostor lokality.

Royal Angels zazářily na Czech dance cupu
V rámci našeho projektu „Společně k lepším zítřkům“ 
rovněž funguje taneční skupina Royal Angels. Tato talen-

tovaná skupina se v sobotu 18. května 2024 zúčastnila 
prestižní taneční soutěže Czech dance cup v Olomouci. 
Jejich vystoupení bylo nejen inspirativní, ale také vítěz-
né. V kategorii Newcomers si dívky vybojovaly nádherné 
1. místo!

Tento úspěch je výsledkem tvrdé práce, odhodlání a ta-
lentu všech členek týmu Royal Angels. Všem členkám 
týmu srdečně gratulujeme k tomuto krásnému vítězství.
Velké díky patří také jejich trenérovi Miroslavovi Fišerovi, 
který dívky skvěle připravil a vedl je k tomuto úspěchu. 

Mgr. Rostislav Šivák, ředitel JARO22

Občanská poradna - předlužené dědictví
Dědictví je pojem, se kterým se potkáváme, je to mnohdy 
pro nás neznámý pojem, zvláště pak kroky, které musíme 
během dědictví podniknout, a je potřeba je řešit. Věděli 
jste, že se dědí majetek zůstavitele, ale také dluhy, které 
za jeho života vznikly a nebyly ještě splaceny? Víte, že 
dědicové mohou dědictví odmítnout či během dědické-
ho řízení postoupit určité kroky? V následujícím příběhu 
bychom chtěli informovat čtenáře o jedné z možných si-

tuací, které mohou nastat během dědického řízení, a to 
o možnosti odmítnutí dědictví.

Jako příklad si přečtěte modelovou situaci paní Y.
Paní Y byla vychovávána pouze matkou, otec o dceru 
nejevil zájem a měl problémy s předlužeností. Paní Y 
jednoho dne byla doručena písemnost, kde se měla do-
stavit k dědickému řízení po svém otci na adresu notář-

Projekt Společně k lepším zítřkům je financován z Ope-
račního programu Zaměstnanost plus. Registrační číslo 

projektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0001334

partie nám body nepřinesly. Soupeř si zkušeně počkal na 
naše chyby a nakonec zvítězil v poměru 5,5:2,5. 
Po dlouhých letech srdnatého boje v krajské konkuren-
ci se tak příští sezonu zase budeme bít o čest a slávu 
v okrese. Do kraje jsme poprvé nakoukli v roce 2012 
a s jednou pauzou jsme zde bojovali až do letošního 
roku. Na provinční klub z konce (začátku) světa to my-
slím není špatný počin. Z účinkování v kraji bych rád 
vypíchl skvělé 3. místo ze sezony 2016/2017 a rovněž  

4. místo z nováčkovské sezony 2012/2013. I každá zá-
chrana kraje se samozřejmě počítala, neboť hrát v kon-
kurenci týmů z mnohem větších měst pro nás kluky z dě-
diny nebylo jednoduché. Od příštího podzimu tedy bude-
me bojovat v Okresním přeboru Opava. Zbraně nicméně 
neskládáme a budeme se i nadále těšit na líté boje za 
šachovnicí. A třeba se do toho kraje ještě někdy vrátíme.

Slavomír Jaššo
ŠK Pogo Budišov n. B.
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V  letošním roce proběhla dvě uvítání nových občánků 
našeho města, a to dne 6. dubna 2024 a dne 11. květ-
na 2024 netradičně ve Společenském domě Dřeváku 
Domova Letokruhy, p. o., formou malých slavností. Dne  
6. 4. 2024 bylo slavnostně přivítáno celkem sedm no-
vých občánků, z toho dvě děvčátka a pět chlapečků; dne  
11. 5. 2024 jsme přivítali opět sedm dětí, a to tři děvčát-
ka a čtyři chlapečky. Milým pásmem písniček a básniček 
přispěly děti z místní mateřské školy, které svým vystou-
pením potěšily jak rodiče, tak zcela jistě i všechny další 
přítomné. 

Závěrem se rodiče uvítaných dětí podepsali ke jménu 
svých dětí do Pamětní knihy Města Budišova nad Budi-
šovkou. V upomínku na tento den byly poté zástupkyně-
mi města rodičům předány jejich dětem dárečky a ma-
minky dětí pak jako poděkování obdržely kytičku.
Obě slavnostní uvítání byla radostnou připomínkou vý-
znamné události v životě přítomných rodičů a jejich ro-

din, jakou narození 
nového človíčka beze-
sporu je, a my věříme, 
že budou také milou 
vzpomínkou, ke které 
se budou nejen zú-
častnění v  budoucnu 
rádi vracet. 
Poděkování patří také 
vedení Domova Letokruhy, a to paní ředitelce Mgr. Ka-
mile Molkové, která umožnila obě vítání uskutečnit právě 
ve Společenském domě Dřeváku; z důvodu rekonstruk-
ce obřadní síně MěÚ Budišov nad Budišovkou zde neby-
la vítání možná. 

Ing. Miluše Večerková, matrikářka

Matriční úřad Městského úřadu Budišov nad Budi-
šovkou se obrací tímto na rodiče, kteří mají zájem 
o slavnostní uvítání svých dětí, aby se přihlásili na 
matrice zdejšího úřadu u Ing. Miluše Večerkové. 

Vítání občánků

ské kanceláře, kde byla uvedena jako dědic. Paní Y zne-
jistila, věděla, že otec měl dluhy a co by mohlo následo-
vat v případě, přijme-li dědictví po svém otci. Nemeškala 
tedy a ihned se obrátila na pomoc Občanské poradny, 
aby získala informace.
Paní Y byla informována, že má právo dědictví přijmout, 
ale i odmítnout, a to ve lhůtě jednoho měsíce, ode dne, 
kdy byla vyrozuměna o právu dědictví odmítnout. Dědic-
tví lze odmítnou pouze jako celek, nelze odmítnou jen 
poměrnou část, kdy by chtěl dědic odmítnout dluhy a při-
jmout pouze majetek zůstavitele. 
Možnost řešení vzniklé situace, kterou si paní Y zvoli-
la, bylo odmítnutí dědictví a poté paní Y jako zákonný 
zástupce svých dětí podala návrh na odmítnutí dědic-
tví prostřednictvím opatrovnického soudu pro nezletilé. 
Soud prozkoumal, zda se jedná o oprávněné odmítnutí 
dědictví ve prospěch nezletilých dětí. Ve výsledku celá 
situace s dědickým řízením dopadla ve prospěch paní Y 
a jejích dětí, kdy bylo dědictví úspěšně odmítnuto a paní 
Y se nemusela vystavovat stresující situaci, kdy byla pře-
svědčena o tom, že by zdědila pouze dluhy po svém otci 
a nastaly by komplikace v životě.
Je nutno zmínit, že nejdůležitější v této situaci je včasná 
komunikace s notářem a splnění lhůty k podání návrhu 
odmítnutí dědictví. Jelikož bylo dědictví odmítnuto nej-

bližšími přímými příbuznými, postupuje se dle dědických 
tříd. Pokud nastane situace, kdy není nikdo z  dědiců, 
v tomto případě dědí stát.
Dostali jste se do podobné situace? Nebo znáte někoho, 
kdo se nachází v podobné situaci? Nebojte se řešit své 
potíže ihned a neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro 
Vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme Vám.

PROVOZNÍ DOBA:
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou
Pondělí	 8:00-11.30; 	12:00-16.00		 ambulantní a terénní forma
Úterý	 8:00-11.30; 	12:00-14.00		 ambulantní a terénní forma
Středa	 8:00-11.30; 	12:00-16.00		 ambulantní a terénní forma
Čtvrtek	 8:00-11.30; 	12:00-14.00		 ambulantní a terénní forma
Pátek	 PRO OBJEDNANÉ		   	
Terénní forma je poskytována dle potřeb klientů max.  
8 hodin týdně.

Kontakt: 
Sociální pracovnice
Bc. Barbora Konečná
Tel: 604 324 141, email: barbora.konecna@odry.charita.cz
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Osadní výbor Staré Oldřůvky
Zájmy občanů žijících v budišovské městské části Staré 
Oldřůvky nově hájí pětice jejich sousedů, kterou si vybrali 
ze svého středu a Zastupitelstvo města Budišov nad Bu-
dišovkou ji na svém 11. zasedání konaném dne 7. 2. 2024 
zvolilo do nově vzniklého osadního výboru Staré Oldřůvky 
ve složení Bc. David Ďuriš (předseda), Ing. Vladimír Vlk, 
Marián Pizur, Bc. Pavla Vraniková a Lucie Jakelová. Čle-
nové nově zvoleného osadního výboru by chtěli touto 
cestou poděkovat zastupitelstvu města a především sta-
rostovi Ing. Patriku Schrammovi za podporu projevenou 
k  založení osadního výboru a pomoc při realizaci voleb 
členů osadního výboru.
Osadní výbor chce především řešit problémy, které jejich 
obyvatele trápí, přijímat jejich návrhy na zlepšení života 
v  obci a předkládat následně zastupitelstvu obce, radě 
obce a výborům návrhy týkající se rozvoje místní části 
obce a rozpočtu obce. Osadní výbor se může vyjadřo-
vat k návrhům předkládaným zastupitelstvu obce a radě 
obce k rozhodnutí, pokud se týkají části obce, a vyjadřo-
vat se k připomínkám a podnětům předkládaným občany 
obce, kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu v části obce, 

orgánům obce. Dále chce osadní výbor podporovat ko-
munitní život občanů ve Starých Oldřůvkách. 
Za účelem získání podnětů a návrhů od občanů místní 
části Staré Oldřůvky zřídil osadní výbor poštovní schrán-
ku, která je umístěna na Hospůdce pod Skalkou. Občané 
místní části Staré Oldřůvky své podněty, stížnosti a návrhy 
mohou zasílat rovněž prostřednictvím e-mailu: ov.stareol-
druvky@centrum.cz. Osadní výbor se v roce 2024 bude 
scházet každé dva měsíce a také mimořádně při přípravě 
plánovaných akcí. Pevné termíny nejsou stanoveny. 
Zápisy ze schůzí osadního výboru budou vyvěšeny v in-
formačních tabulích umístěných u autobusových zastá-
vek ve Starých Oldřůvkách vždy po dobu cca 14 dní od 
vyhotovení zápisu a dále jsou všechny k  dispozici na 
stránkách města https://www.budisov.eu/mestsky-urad/
osadni-vybory/. 
Členové osadního výboru se budou snažit vykonávat 
svou funkci svědomitě a činit veškeré kroky k uspokojení 
návrhů, připomínek a podnětů občanů místní části Staré 
Oldřůvky.			 

Osadní výbor Staré Oldřůvky

Když uvidíte tuto informační šipku, tak můžeme k tomu 
doplnit další informace.
MORAVIAN Historicko-vlastivědná společnost v Such-
dole nad Odrou spravuje Muzeum Moravských bratří 
a zabývá se studiem s tím propojených souvislostí. Dále 
organizuje mezinárodní konference, publikuje sborníky 
a mnoho dalších aktivit včetně mezinárodních. Síření in-
formací a další aktivity jdou tak do různých směrů.
Jedním je aktivita VIA EXULANTIS.
Po bitvě na Bílé hoře tíživě dopadaly císařské dekrety 
a patenty spolu s přísnými nařízeními českých a mo-
ravských kardinálů jako duchovních pánů na všechny 
poddané. A severovýchodní Moravy, kde žila převážná 
většina lidu vyznávajícího nekatolické náboženství, se to 
zvláště dotklo.
Za této těžké doby, v níž bylo tvrdě mocensky manipu-
lováno s lidmi v oblasti světské i duchovní, ukázala se 
zvláštní cesta oné „vyšší moudrosti“, která je nad lidskou 
postižitelnost, jako naděje proti naději lidského očeká-
vání. V roce 1722 se setkal Kristian David při jedné pří-
ležitosti prostřednictvím svých známých pietistů, tj. ma-
gistra Schaffera a magistra Rothe, s majitelem panství 
Berthelsdorf v Horní Lužici v Sasku, hrabětem Mikulá-
šem Ludvíkem Zinzendorfem. Tomu vyprávěl o velikém 
pronásledování a útisku nekatolíků ve své rodné zemi. 
Hrabě Zinzendorf byl tím velice dojat a Kristián David 
získal od něj slib, jsou-li tam takovými mučedníky, že se 
mohou na jeho panství usadit, chtějí-li svou víru v Boha 
dál svobodně vyznávat.
Ze Suchdola a okolí pak postupně uprchlo asi 550 oby-
vatel – tajných evangelíků, Moravských bratří. Jejich úto-
čištěm se stalo jimi založené městečko Herrnhut přelo-

ženo Ochranov. Cesta do emigrace pro nikoho nebyla 
lehká, zejména pro ty, kteří utíkali s malými dětmi, s celý-
mi rodinami. Protože ti, kteří byli chyceni, byli po zatčení 
postaveni před vrchnostenský soud a pak uvězněni ve 
sklepních žalářích, přikováni ke stěnám o hladu a žízni, 
bosí ve vodě.
V Ochranově v Sasku již usedlí Moravané se dovídali od 
nových emigrantů o stále se horšících poměrech na Mo-
ravském Kravařsku. Proto se rozhodli starší z usedlíků 
pomáhat těm nejvíce ohroženým ve vlasti tak, že jim po-
šlou zkušené a cesty znalé převaděče, mladé, schopné 
a svobodné muže bez rodin, aby svou vlastní zkušeností 
pomohli dovést ty nejvíce ohrožené rodáky do bezpečí 
Ochranova. Mnohým se to povedlo, ale ne všichni byli 
tak úspěšní. Ti, kteří zůstali v  Ochranově, již trvale se 
stali sloupy budoucí, obnovující se vlastní „moravské 
církve“, Jednoty bratrské.
Při studiu těchto historických událostí proběhly a probí-
hají zpracování propagačních materiálů jako např. Prů-
vodce poutníka VIA EXULANTIS. Např. Ze vzpomínek 
Judith Kunnertové vyplývá, že zde žili lidé, kteří uprch-
líky převáděli. Nízký Jeseník ale nabízí řadu velice zají-
mavých míst. Abyste věděli co nejvíce, vede naše trasa 
oklikou. Ze Suchdola půjdete do Fulneku, barokní perly 
na hranici Moravy a Slezska. Pak dojdete přes Vítkov do 
údolí Budišovky, odkud nějakou dobu poputujeme kraji-
nou břidlice. Dále vás čeká zaniklá obec Herčivald, kde 
byl od roku 1891 sbor Jednoty bratrské. Starý bratrský 
hřbitov a také evangelický hřbitov a katolický hřbitov jsou 
připomínkou historie této obce, která zmizela v padesá-
tých letech – asanační prostor přehrady. Dnes jsou zde 
za pomoci města Budišov n.Bud. a ve spolupráci s pole-

Via exulantis

ZAJÍMAVOSTI
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Dne 23. května 2024 před polednem 
se na Červené hoře u Guntramovic 
uskutečnila slavnostní akce pro-
dlužování Cesty česko-německého 
porozumění. V rámci této události 
byly položeny dvě nové desky - jed-
na za rodinu Petrželovu (Domašov 
nad Bystřicí/Hlubočky) a druhá za 
Okrašlovací spolek Lubavia z Města 
Libavé.

Akce se zúčastnili členové spolku, 
zástupci města Budišov nad Budi-
šovkou a také několik žáků z místní 
základní školy. Program zahrnoval 
symbolické kladení desek a proslovy 
přítomných zástupců – pana starosty 
ing. Patrika Schramma, pana Chris-
topha Anderla z  Německa, a mís-
topředsedy spolku Lubavia, pana 
Pavla Petržely. V projevech všech 

mluvčích byla připo-
menuta nesmyslnost 
války, včetně té sou-
časné na Ukrajině. 
Po skončení symbo-
lického aktu proběhla 
mše v místní kapli sv. 
Jana Nepomuckého.
Děkuji tímto velmi 
všem přítomným za 
účast, Technickým 
službám města Budišov nad Budi-
šovkou patří velká pochvala za pří-
pravu Cesty a technickou podporu 
a zvláštní poděkování patří otci Kan-
karovi za bohoslužbu v kapli.

Tato akce byla významným krokem 
k posilování česko-německého po-
rozumění a připomenutím důležitosti 
míru a spolupráce mezi národy.

Mgr. Natálie Jaššová

INZERCE

Prodlužování Cesty česko-německého porozumění na Červené hoře

sím postupně budovány různé informační cedule a znač-
ky. Odtud půjdete přes Dvorce, zde je zmiňován misionář 
Blaschke, pak Křišťanovice kde žil Friedrich Krombolt, 
u kterého se exulanti zastavovali a přespali. Dále pak 
přes Roudno směr Krnov a dále Ochranov.

Při zpracovávání tohoto článku byly použity citace i celé 
pasáže ze Sborníků Moravian a z Průvodce pro poutníka 
od vedoucího projektu VIA EXULANTIS Jáchyma Pan-
tálka.

Pavel Opletal st. 
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Firma AB Max Lisovna Kovářov s.r.o. s více jak 50 letou historií, 
zabývající se výrobou technických dílů pro elektrotechnický 
průmysl (Siemens, ABB, Hansen Electric) a to přímým lisováním 
termosetů a vstřikováním termoplastů hledá do svých řád: 

Operátory výroby  
 

 Jedná se o práci ve 3- směnném provozu (po-pá) 
 Mzda po zapracování 26 000 – 30 000 Kč 
 Dovolena navíc 
 Příspěvek na dopravu / možnost zapůjčení služebního auta 
 Mimořádné roční prémie (podle dosažených výsledků) 

  

 

Další informace k pozicím poskytneme zájemcům při osobním kontaktu nebo telefonicky. 

V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat na: vyroba@abmax.cz nebo na tel: 778 454 736 

 
 

HLEDÁŠ PRÁCI, POTŘEBUJEŠ ZMĚNU? – Ozvi se nám 
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